

आजाद सिपाही

WILD WAADI PARK
An Entertainment Hub
एशिया का तीसरा सबसे बड़ा फ्लावर पार्क
अब रांची में
HAJAM ROAD, RANCHI (JH.)
Contact Now : 9304816880

रांची

सोमवार, वर्ष 09, अंक 134

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of Haji Abdur Razaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219, Jharkhand



Admission OPEN 2024-25
Placement Assistance
Scholarship Facility Available

PHARMACY D-PHARM
NURSING: ANM, GNM, POST BASIC B.Sc., B.Sc. (N), M.Sc.
PARAMEDICAL: B.S.C. (N), M.Sc. (N)
Dressers, DMLT, ECG, X-Ray, OPHTHALMIC ASST, OT ASSISTANT

Separate Hostel For Boys & Girls
M.: 9031231082, 7903989411, 6205145470
E-mail : fsnrba@gmail.com
Website : www.florenceinrba.com

न्यूज रील

झारखंड के होनहार क्रिकेटर रॉबिन मिंज हादसे में घायल

रांची। झारखंड के उभरते हुए विकेटकीपर बल्लेबाज रॉबिन मिंज आइपीएल 2024 के शुरू होने से पहले सड़क हादसे के शिकार हो गये हैं। जानकारी के अनुसार जोएससीए स्टेडियम से प्रैक्टिस कर कर लौटने के दौरान उनकी बाइक दूसरी बाइक से टकरा गयी। हादसे में रॉबिन मिंज घायल हो गये और उनकी बाइक के परखच्चे उड़ गये। रॉबिन के पिता ने उनको घायल होने की पुष्टि की है। रॉबिन के पिता ने बताया है कि रॉबिन को हल्की चोट आयी है, चिंता की बात नहीं है। फिलहाल रॉबिन डॉक्टर्स की निगरानी में हैं। रॉबिन के घुटने में चोट लगने की बात सामने आ रही है। हादसे के बाद रॉबिन का आइपीएल को लेकर संशय की स्थिति बन गयी है। सबकुछ ठीक रहा, तो ही रॉबिन आइपीएल डेब्यू कर पायेंगे। बता दें कि आइपीएल का आगाज 22 मार्च से होना है।

लोकसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान 15 दिन बाद संभव

नयी दिल्ली। केंद्रीय चुनाव आयोग 15 दिन बाद आम चुनावों के कार्यक्रम की घोषणा कर सकता है। इस बाबत तैयारियां चल रही हैं। चुनाव आयोग ने सरकार से मतंत्व हासिल कर लिया है और राज्य सरकारों से परामर्श का सिलसिला भी खत्म हो गया है। देश भर के निर्वाचन क्षेत्रों में मतदाता सूची को अधिन करके का काम अंतिम चरण में है और मतदान केंद्रों की भौतिक स्थिति की रिपोर्ट को अंतिम रूप दिया जा रहा है।

भारतीय नौसेना को मिलेगा मल्टी-रोल हेलीकॉप्टर

कोवि। भारतीय नौसेना बुधवार को कोवि में आइएनएस गरुड़ पर नये एमएच 60आर सीहॉक मल्टी-रोल हेलीकॉप्टर को कमीशन करेगी। यह ब्लैकहॉक हेलीकॉप्टर का एक समुद्री संस्करण है। इसे भारत के रक्षा क्षेत्र के आधुनिकीकरण की दिशा में अहम कदम माना जा रहा है। सीहॉक स्वचालन को भारतीय नौसेना में आइएनएस 334 के रूप में कमीशन किया जायेगा।

सांसद डॉ हर्षवर्धन ने राजनीति से लिया संन्यास

नयी दिल्ली। लोकसभा चुनाव 2024 के लिए भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवारों पहली लिस्ट आने के बाद राजधानी दिल्ली की चांदनी चौक लोकसभा सीट से सांसद डॉ हर्षवर्धन ने राजनीति से संन्यास का ऐलान कर दिया है। उन्होंने रविवार को सोशल मीडिया एक्स पर पोस्ट कर यह जानकारी दी। उन्होंने लिखा, 30 साल से ज्यादा के शानदार चुनावी करियर में मैंने सभी पांच विधानसभा और दो संसदीय चुनाव लड़े, जिनमें मैंने बड़े अंतर से जीत हासिल की।

सीएम ने गढ़वा को दी पांच योजनाओं की सौगात 85 फीसदी स्थानीय युवाओं को देंगे रोजगार : चंपाई सोरेन

वैद्यनाथ राम को मंत्री बनाने की प्रक्रिया जारी

विजय प्रताप देव

गढ़वा/लातेहार (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने रविवार को गढ़वा में 93 करोड़ की लागत से निर्मित पांच महत्वपूर्ण योजनाओं का उद्घाटन किया। इसमें 60 करोड़ की लागत से निर्मित अत्याधुनिक समाहरणालय भवन, 15 करोड़ की लागत से बना बिरसा मुंडा हेल्थीड पार्क, सात करोड़ रुपये से बना बहुप्रतीक्षित नीलांबर-पीतांबर बहुदेशीय सांस्कृतिक भवन, चार करोड़ की लागत का नवनिर्मित अंतरराज्यीय पालिका परिवहन पड़ाव और सात करोड़ की लागत से बना फुटबॉल स्टेडियम शामिल है। गढ़वा आने से पहले लातेहार में उन्होंने कहा कि उनकी सरकार 85 फीसदी स्थानीय युवाओं को रोजगार देगी। साथ रहे मिथिलेश ठाकुर, हफ्नीजुल हसन : मुख्यमंत्री के साथ सभी कार्यक्रमों में झारखंड सरकार के मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर, बसंत सोरेन और हफ्नीजुल हसन विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित थे। मुख्यमंत्री



वैद्यनाथ राम को मंत्री बनाने का प्रस्ताव प्रोसेस में

गढ़वा जाने के दौरान मुख्यमंत्री लातेहार में थोड़ी देर के लिए स्थानीय परिषदल में रहे। वहां उन्होंने मीडिया से बातचीत में कहा कि वैद्यनाथ राम को मंत्री बनाने का प्रस्ताव प्रोसेस में है। शीघ्र ही बतायेंगे। उन्होंने कहा कि पूर्व की भाजपा सरकार ने

जवाब में सीएम ने कहा कि सरकार 85 प्रतिशत स्थानीय युवकों को रोजगार देगी। इस पर सरकार काम कर रही है। अगर जिले में संचालित कोलियरियों में स्थानीय युवकों को रोजगार नहीं दिया जा रहा है, तो इसकी जांच करायी जायेगी।

के गढ़वा पहुंचने पर उन्हें गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। इसके बाद पारंपरिक झारखंडी गीत और नृत्य से उनका स्वागत हुआ। सड़क मार्ग से पहुंचे सीएम, हेलीकॉप्टर से लौटे : मौसम खराब होने के कारण मुख्यमंत्री

सड़क मार्ग से यहां पहुंचे। इस कारण कार्यक्रम में करीब साढ़े चार घंटे की देरी हुई। परियोजनाओं का उद्घाटन करने के बाद सीएम गोविंद उच्च विद्यालय के मैदान में पहुंचे। यहां उनको जनसभा को संबोधित

दरिंदगी की शिकार स्पेनिश महिला ने कहा, वे हमारी जान लेना चाहते थे

इंस्टाग्राम पर वीडियो के जरिये घटना का विवरण दिया

चाकू की नोक पर सात लोगों ने मेरा बलात्कार किया



आजाद सिपाही संवाददाता दुमका। हंसडीहा इलाके में गैंगरेप की शिकार स्पेन की महिला ने कहा है कि दुकर्मों उसकी हत्या करना चाहते थे। उस महिला ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इंस्टाग्राम पर एक वीडियो शेयर किया, जिसमें उसने पूरी घटना का ब्योरा दिया है। इसके अनुसार महिला एक ट्रेलव ब्लॉगिंग पर हैं और वह अपने पति के साथ बाइक ट्रिप पर भारत आयी थी। इससे पहले यह दंपति पाकिस्तान और बांग्लादेश भी गया था। वीडियो में स्पेनिश महिला ने कहा, सात लोगों ने मेरा बलात्कार किया है। उन्होंने हम पर हमला किया, हमें पीटा और हमें लूट लिया। उन्होंने हमारी गर्दन पर चाकू रखा और हमें जान से मारने

वया कहा एसपी ने दुमका के एसपी पीतांबर सिंह खेरवार ने कहा कि शुक्रवार की रात एक महिला और पुरुष ने उधर से गुजर रही पुलिस स्ट्रॉलिंग टीम को रोका। उन्होंने पुलिस टीम से जो कुछ कहा, वह पुलिसकर्मियों को समझ नहीं आया, क्योंकि वे अंग्रेजी और स्पेनिश बोल रहे थे। पुलिस टीम उन्हें लेकर पास के स्वास्थ्य केंद्र में पहुंची, जहां महिला के साथ बलात्कार की जानकारी मिली।

की धमकी भी दी। वे सात लोग थे। 28 साल की यह महिला अपने पति के साथ दुमका से बिहार और

आसनसोल से भाजपा प्रत्याशी पवन सिंह ने वापस लिया नाम

आसनसोल (आजाद सिपाही)। भोजपुरी गायक और एक्टर पवन सिंह ने पश्चिम बंगाल की आसनसोल लोकसभा सीट से भाजपा के उम्मीदवार के तौर पर अपना नाम वापस ले लिया है। पार्टी ने एक दिन पहले ही उन्हें इस सीट से उम्मीदवार घोषित किया था। अब पवन सिंह के पीछे हटने पर तुण्मूल कांग्रेस ने भाजपा पर जम कर निशाना साधा है। टीएमसी की राज्यसभा सांसद सागरिका घोष ने कहा कि बंगाल में भाजपा की नारी शक्ति की बातें खोखली और निरर्थक हैं। 38 वर्षीय पवन सिंह बिहार के रहनेवाले हैं, जिन्हें बंगाल की सीट से भाजपा का उम्मीदवार बनाने पर विवाद खड़ा हो गया था। कई लोग उनके भोजपुरी गानों के वीडियो का जिक्र कर रहे थे और दावा किया जाने लगा कि इनमें बंगाली महिलाओं का अपमान किया गया है। सुर्जों के हवाले से कहा जा रहा है कि सोशल मीडिया पर आ रही प्रतिक्रियाओं ने भाजपा की चिंता बढ़ा दी। पवन सिंह की उम्मीदवारी से आसनसोल में पार्टी की संभावनाओं को नुकसान पहुंचने की चर्चा होने लगी। इसे ध्यान में रखते हुए उन्हें हटाने का फैसला हुआ और उन्हें इसकी सूचना दी गयी। इसके बाद एक्टर ने कहा कि वह खुद चुनाव नहीं लड़ना चाहते हैं।

बर्थडे पर पति से जेल में मिलीं कल्पना सोरेन

हेमंत के लिए कितारें लेकर गयी थीं

पति ने गिफ्ट में दिया फूलों का गुलदस्ता

झारखंड झुकेगा नहीं, जय जोहार : कल्पना



आजाद सिपाही संवाददाता रांची। पूर्व सीएम हेमंत सोरेन की पत्नी कल्पना सोरेन का रविवार को जन्मदिन था। उन्होंने इस दिन की शुरुआत पति हेमंत सोरेन से जेल में मुलाकात के साथ की। हेमंत सोरेन ने उन्हें बुरे भी दिया। यह जानकारी कल्पना सोरेन ने सोशल मीडिया पर हेमंत सोरेन के हैंडल पर पोस्ट कर दी। कल्पना ने लिखा, मैंने अपने जन्मदिन के अवसर पर हेमंत जी से जेल में

मुलाकात की। उनकी तरफ से अप्रतिम पुष्पगुच्छ मिला। 18 वर्षों में यह पहला अवसर है, जब

कितारें लेकर गयी थीं कल्पना

कल्पना सोरेन अपने साथ कितारें लेकर गयी थीं, जो हेमंत सोरेन ने फरमाइश की थी। इनमें इतिहास और आदिवासी जीवन से संबंधित कितारें शामिल हैं। जेल में हेमंत सोरेन अपना समय कितारों पढ़ कर बिता रहे हैं। दिशोम गुरु से लिया आशीर्वाद

जय जोहार! इसके साथ कल्पना सोरेन ने तीर धनुष की इमोजी डाली है।

पटना के गांधी मैदान में विपक्षी गठबंधन की जन विश्वास महारैली लालू ने खेल दिया हिंदू कार्ड, मोदी को हिंदू मानने से किया इनकार

राहुल गांधी और अखिलेश यादव भी हुए शामिल

आजाद सिपाही संवाददाता



राहुल ने चीन और पाकिस्तान को भारत से बेहतर बताया

पटना। राजद सुप्रीमो लालू प्रसाद यादव भाजपा के खिलाफ अपनी लड़ाई को अब धर्म के मोर्चे पर ले आये हैं। रविवार को पटना के गांधी मैदान में महागठबंधन की जन विश्वास महारैली को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि पीएम मोदी तो हिंदू ही नहीं हैं। उन्होंने उदाहरण देते हुए कहा कि कोई हिंदू यह-यह काम नहीं कर सकता, जो पीएम मोदी ने किया है। उन्होंने पीएम मोदी की पारिवारिक जिंदगी पर भी हमला बोला। शनिवार को पीएम मोदी बिहार आये थे, तो उन्होंने बिना नाम लिये परिवारवाद के बहाने लालू पर हमला बोला था।

महारैली में कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे, सांसद राहुल गांधी, समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव और माकपा नेता सीताराम येचुरी भी शामिल हुए। महारैली में राहुल गांधी ने चीन और पाकिस्तान को भारत से बेहतर बताया। युवाओं की बड़ी तादाद देख कर राहुल गांधी ने 'अग्निवीर' का मुद्दा उठाया। उन्होंने कहा कि सेना में दो तरह के सैनिक हो गये हैं। 'अग्निवीर' ऐसे सैनिक होंगे, जो शहीद होकर भी

मुंडवाता है। जब आपकी माताजी का देहावसान हो गया, तो आपने क्यों नहीं छिलवाया, यह बताओ। उन्होंने कहा, देश भर में नफरत फैला रहे हो। कहता है कि भगवान में प्राण प्रतिष्ठा कर दिया। बताओ कि बिना प्राण प्रतिष्ठा के ही भगवान अब तक थे। उन्होंने पीएम मोदी को हिंदू मानने से इनकार करते हुए अपनी बातें पूरी कीं, तो राम-सीता होते हुए बेटी-बेटा तक पहुंचे। उन्होंने कहा, जनकपुर में श्रीरामचंद्र जी की शादी हुई। बिहार जैसे राज्य में एक

उसका दर्जा नहीं हासिल कर सकेगा। न जीते जी सुविधा मिलेगी और न शहीद होने पर सम्मान। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार इन 'अग्निवीरों' को छह महीने की ट्रेनिंग देकर चीन-पाकिस्तान की मजबूत सेना के सामने भेज रही है। राहुल गांधी ने कहा कि इस देश में नफरत क्यों फैल रही है। इस देश में नफरत की जगह नहीं है। इसका सबसे बड़ा कारण अन्याय है। युवाओं, किसानों, गरीबों के खिलाफ अन्याय है।

लालू ने कहा कि मंडल कमीशन का नतीजा है कि आज हर पिछड़ा वर्ग, दलित, वंचित और गरीब सत्ता के दरवाजे पर खड़ा है। यह नरेंद्र मोदी क्या चीज है। मोदी आजकल परिवारवाद पर हमला कर रहे हैं। आप बताओ न, आपको क्यों नहीं संतान हुआ। ज्यदा संतान होनेवाले लोगों को बोलता है कि परिवारवाद है। परिवार के लिए लड़ रहा है। आपके पास परिवार नहीं है और आप हिंदू भी नहीं हैं। हर हिंदू अपनी मां के शोक में केस-दाढ़ी

से एक सूत्रमा पैदा लिये। इसी गांधी मैदान में न जाने कितनी बार देश भर के नेताओं की सभाएं हुईं। यहीं से देश भर में संदेश गया। राजद सुप्रीमो ने सीएम नीतीश के प्रकरण पर कहा कि नीतीश कुमार को हमने कोई गाली नहीं दी। वह पहली बार निकले, तब भी गाली नहीं दी थी। तब हमने कहा था कि वह पलटूराम हैं। नहीं पलटन चाहिए था। दुबारा हमसे गलती हो गयी। तेजस्वी से गलती हो गयी। नरेंद्र मोदी के पैरों के नीचे चले गये।

मोदी ने भाजपा फंड में दिये दो हजार रुपये

राष्ट्र निर्माण और विकसित भारत के लिए सहयोग का आह्वान

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। रविवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और अन्य भाजपा नेताओं की तरफ से दिया जा रहा आर्थिक सहयोग चर्चा में है। पीएम मोदी ने पार्टी फंड में दो हजार रुपये का चंदा दिया है। पीएम मोदी के सहयोग का प्रमाण भी सोशल मीडिया पर शेयर किया जा रहा है। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने भी पार्टी फंड में आर्थिक दान दिया है। खास बात यह है कि पार्टी की तरफ से

चुनावी बिगुल फूँके जाने के अगले ही दिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भाजपा को मजबूत बनाने का आह्वान किया। पीएम मोदी ने कहा कि विकसित भारत और राष्ट्र निर्माण के लिए नमो एप के जरिये जनता आर्थिक सहयोग करे। उन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर एक पोस्ट में लिखा, मुझे भाजपा के फंड में योगदान देने और विकसित भारत के निर्माण के हमारे प्रयासों को मजबूत करने की खुशी हो रही है। बकौल पीएम मोदी मैं सभी से नमो एप के माध्यम से राष्ट्र निर्माण के लिए

SIKSHA 'O' ANUSANDHAN

SAAT-2024

Empowering students for a brighter future

- MANAGEMENT PROGRAMMES OFFERED
- BBA
- MBA
- Integrated MBA
- MBA (Hospital Administration)
- MBA (Hospitality Management)

- APPROVAL & RECOGNITIONS
- Approved by UGC & AICTE
- Re-accredited by NAAC with A++ Grade
- Accredited by NBA
- Ranked in QS World Rankings 2024

- NIRF INDIA RANKINGS 2023
- 15th Best in University Category

To apply for admission through SAAT, Please visit: www.soa.ac.in



जयंत सिन्हा और सुदर्शन भगत का टिकट काट कर भाजपा ने दिये संकेत

- सक्रिय राजनीति में रहने के लिए लोगों के बीच सक्रियता जरूरी
- भाजपा ने पहली सूची जारी कर दे दिया बड़ा सियासी संदेश
- भाजपा की पहली सूची में दिखा 'सबका साथ-सबका विकास' वाला मंत्र

आम चुनाव की घोषणा होने के पूर्व ही भाजपा ने जिस तरह 195 सीटों पर अपने प्रत्याशी घोषित कर दिये, उससे यही पता चलता है कि वह विरोधी दलों से पहले अपने उम्मीदवार तय करके चुनाव प्रचार के मामले में आगे रहने के साथ मनोवैज्ञानिक बढ़त भी लेना चाहती है। यह काम उसने कुछ समय पहले ही पूरा कर लिया था। विशेष रूप से मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ के विधानसभा चुनावों में भी किया था। एक समय था, जब नामांकन दाखिल करने की तिथि करीब आने पर भाजपा अपने प्रत्याशी तय कर पाती थी। प्रत्याशी चयन के मामले में आगे रहनेवाले दल को एक ओर जहाँ चुनाव प्रचार के लिए पर्याप्त समय मिल जाता है, वहीं उसे यह माहौल बनाने में भी मदद मिलती

है कि वह चुनावी तैयारियों के मामले में औरों से आगे है। भाजपा ने जिस तरह अपने 195 उम्मीदवार तय कर लिये, उससे यह स्पष्ट है कि शेष प्रत्याशियों के नाम भी शीघ्र ही सामने आ जायेंगे। इसकी तुलना में विपक्षी दलों को देखा जाये, तो वे कहीं पीछे दिख रहे हैं। विपक्षी गठबंधन अब तक सीट शेयरिंग पर ही अटक रहे हैं। इससे भाजपा ने चुनावी मुकाबले के पहले दौर में बढ़त बना ली है। भाजपा ने जिन प्रत्याशियों के नाम तय किये

आजाद सिपाही विशेष

हैं, उनमें प्रधानमंत्री के साथ कई वरिष्ठ केंद्रीय मंत्री हैं, जो अपनी परंपरागत सीटों से चुनाव लड़ने जा रहे हैं। प्रत्याशियों की पहली सूची यह भी कह रही है कि 34 केंद्रीय और राज्यमंत्री चुनाव लड़ेंगे। इनमें कुछ वे हैं, जो अभी राज्यसभा सदस्य हैं। चूंकि प्रत्याशियों की पहली सूची में कई नये-पुराने मौजूदा सांसदों के नाम नहीं हैं, इसलिए यह तय है कि अगली सूचियों में भी कुछ और सांसदों का पता कटेगा। यह संकेत

भी मिल रहा है कि अपने बेजा बयानों से पार्टी को मुश्किल में डालने वालों को संदेश दिया जा रहा है। झारखंड में जयंत सिन्हा और सुदर्शन भगत का टिकट काट कर भाजपा ने यह संदेश दे दिया है कि टिकट पाना है, तो लोगों के बीच सक्रिय रहना होगा। यह भी अच्छा है कि पुराने चेहरों पर भरोसा करने के साथ नये और अपेक्षाकृत युवा चेहरे भी चुनाव मैदान में उतारे जा रहे हैं। इस सूची से भाजपा के 'सबका साथ सबका विकास' वाले मंत्र की प्रतिध्वनि भी सुनाई दे रही है। क्या है भाजपा की इस सूची का सियासी संदेश और आगामी आम चुनाव में इसका क्या हो सकता है अंतर, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

देश भर में लोकसभा चुनाव की गरमी अब बढ़ने लगी है, भले ही चुनाव तारीखों का ऐलान होना बाकी है। चुनावी मुकाबले का पहला दौर, यानी प्रत्याशी चयन का काम भी चरम पर है। लगातार तीसरी बार सत्ता में आने के लिए कम्पैर कस चुकी भाजपा ने अपने उम्मीदवारों की पहली सूची जारी कर इस दौर में बढ़त बना ली है। भाजपा ने आम चुनाव की तारीखों के एलान से पहले 195 उम्मीदवारों की सूची जारी कर दो संदेश दे दिये हैं। पहला यह कि प्रत्याशियों की सूची जारी कर उसने विपक्ष पर मनोवैज्ञानिक बढ़त बना ली है। विपक्ष की ओर से अब तक सीटों के बंटवारे से लेकर गठबंधन को अंतिम रूप दिये जाने पर ही माथापच्ची चल

रही है। दूसरी तरफ भाजपा चुनावी मैदान में अपने उम्मीदवारों के साथ लड़ने को तैयार दिखने लगी है। साल 2019 के आम चुनाव में भाजपा ने प्रत्याशियों की पहली सूची 21 मार्च को जारी की थी। वह भी आम चुनाव की तारीखें घोषित होने के 10 दिन बाद। शनिवार को आयी उसकी पहली सूची के बारे में सरसरी तौर पर कहा गया कि बहुत बड़ा सरप्राइज नहीं था। उम्मीद के अनुरूप कुछ सांसदों के टिकट कटे। वहीं, कुछ ऐसे नामों को रिपीट किया गया, जिनके बारे में चर्चा थी कि उनका टिकट कट सकता है। लेकिन पक्के तौर पर यह कहा जा सकता है कि यह झांकी है, असली सूची बाकी है। माना जा रहा है कि आगे की सूची में कुछ चौकानेवाले नाम शामिल होंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पहले ही संदेश दे चुके हैं कि लगभग सभी केंद्रीय मंत्रियों को इस बार लोकसभा चुनाव लड़ना है। साथ ही अधिकतर राज्यसभा सांसदों को भी इस बार लोकसभा चुनाव में उतारा जा सकता है। ऐसे में अगली सूची में किन-किन नामों को कहा से उतारा जायेगा, यह देखा दिल्चस्प होगा।

भाजपा की 195 उम्मीदवारों की पहली सूची में 34 केंद्रीय मंत्री, दो पूर्व मुख्यमंत्री और लोकसभा अध्यक्ष का नाम शामिल है। 16 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के लिए लोकसभा उम्मीदवारों की भाजपा की पहली सूची में 28 महिलाएं और 47 युवा



नेता शामिल हैं। इसके अतिरिक्त, पार्टी ने 27 अनुसूचित जाति और 18 अनुसूचित जनजाति उम्मीदवारों के साथ-साथ अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के 57 उम्मीदवारों के लिए पर्याप्त प्रतिनिधित्व सुनिश्चित किया है। इस सूची में भाजपा ने 33 मौजूदा सांसदों के टिकट भी काटे हैं। भाजपा ने जिन 195 संसदीय सीटों के लिए अपने उम्मीदवारों की सूची जारी की है, उनमें से 155

सीटों पर पार्टी ने 2019 के चुनावों में जीत हासिल की थी। भाजपा ने अपनी पहली सूची में 20 फीसदी से ज्यादा वर्तमान सांसदों के टिकट काट दिये हैं।

क्या है इस सूची का सियासी संदेश

भाजपा की इस सूची में कुछ संदेश छिपे हैं, जो इस बात का संकेत हो सकते हैं कि बाद की

सूचियों में क्या होनेवाला है। इस सूची में सबसे बड़ा एक संदेश केंद्रीय मंत्रियों के लिए है कि यदि उन्हें भविष्य में केंद्रीय मंत्रिपरिषद में अपनी जगह बनाये रखनी है, तो उन सभी को जमीन पर उतरना होगा और जनादेश हासिल करना होगा। शायद इसीलिए भाजपा ने अपनी पहली सूची में मोदी सरकार के 34 मंत्रियों को चुनावी मैदान में उतारा है। कई केंद्रीय मंत्री, जो

वर्तमान में राज्यसभा सांसद हैं, उन्हें भी भाजपा ने आगामी लोकसभा चुनाव में उतारने का फैसला किया है। इसके साथ पार्टी ने उन मौजूदा सांसदों को भी कड़ा संदेश दिया है, जिनका प्रदर्शन उम्मीदों के अनुरूप नहीं रहा है। हालांकि पहली सूची में भाजपा ने उन सीटों पर फोकस किया है, जो 2019 के चुनावों में वह हार गयी थी। पिछले आम चुनावों में जीती गयीं कुछ सीटों

पर भाजपा ने अपने उम्मीदवार बदल दिये हैं।

जनाधार वाले नेताओं का किया सम्मान

भाजपा ने अपनी पहली सूची में तीन पूर्व मुख्यमंत्रियों और दो पूर्व मुख्यमंत्रियों के बेटे-बेटियों को टिकट देकर यह संदेश दिया है कि वह अपने मेहनती और जनाधार वाले नेताओं को भूलती नहीं है। पार्टी ऐसे नेताओं का सम्मान बरकरार रखती है। मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को भाजपा ने विदिशा से चुनाव लड़ने का फैसला किया है। इसी तरह त्रिपुरा के पूर्व मुख्यमंत्री बिप्लब कुमार देब और असम के पूर्व सीएम सबानंद सोनोवाल को पार्टी ने क्रमशः त्रिपुरा वेस्ट और डिब्रूगढ़ से टिकट दिया है। राजस्थान की पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे सिंधिया के बेटे दुष्यंत सिंह को झालावाड़ और दिल्ली की पूर्व सीएम सुभाष स्वराज की बेटी बासुरी स्वराज को नयी दिल्ली से भाजपा ने अपना प्रत्याशी बनाया है।

भाजपा ने जयंत सिन्हा और सुदर्शन भगत के टिकट क्यों काटे?

यह जानना जरूरी है कि भाजपा ने इन पुराने सांसदों के टिकट क्यों काटे हैं। दरअसल इन

उम्मीदवारों का टिकट उनके क्षेत्र के माहौल और उनके बड़बोलेपन के कारण कटा है। साध्वी प्रज्ञा ठाकुर और रमेश बिधुड़ी इसके उदाहरण हैं, जिनके बयान उनके टिकट कटने का कारण रहे। झारखंड में दो सांसदों, जयंत सिन्हा और सुदर्शन भगत का टिकट उनके प्रदर्शन और स्थानीय स्तर पर मिली फीडबैक रिपोर्ट के कारण काटा गया। जयंत सिन्हा के बारे में यह आम बात हो गयी थी कि वह आम लोगों से मिलते नहीं हैं। वह खास आयोजनों में ही मंच शेयर करते थे। बड़ी से बड़ी घटना के बाद भी वह तत्काल लोगों का दुख दर्द बांटने नहीं जाते थे। अपने आवास पर भी वह उन्हीं लोगों से मिलते थे, जिनको वह जानते थे। वहीं सुदर्शन भगत को लेकर रिपोर्ट थी कि वह क्षेत्र में पूरी तरह सक्रिय नहीं हैं। खास अवसरों पर ही वह उपस्थित होते हैं। किसी भी समस्या को वह बहुत सतही तौर पर लेते थे। ना किसी से दोस्ती, ना किसी से बैर की नीति पर वह चलते थे। पार्टी कार्यकर्ताओं की शिकायत थी कि वह उनकी किसी भी समस्या का समाधान करने की दिशा में पहल नहीं करते। मोदी के नाम पर ही वह चुनाव जीतते रहे हैं, उनका अपना कोई प्रयास नहीं रहता। पश्चिम बंगाल की अलीपुरद्वार से सांसद जॉन बारला को हटा दिया गया है, क्योंकि सांसद के रूप में उनका प्रदर्शन संतोषजनक नहीं पाया गया था।

आइएस अफसरों का ट्रांसफर

कुमुद सहाय जामताड़ा और रमेश घोलप बने चतरा डीसी

वंदना दादेल को कैबिनेट सचिव का अतिरिक्त प्रभार

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। राज्य सरकार ने भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों का स्थानांतरण पदस्थापन किया है। प्रधान सचिव वन पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग रांची के पद पर पदस्थापित वंदना दादेल को अपने कार्यों के साथ प्रधान सचिव मंत्रिमंडल सचिवालय एवं समन्वय विभाग रांची का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। प्रमंडलीय आयुक्त कोल्लान प्रमंडल चाड़बासा के पद पर पदस्थापित मनोज कुमार को स्थानांतरित करते हुए सचिव माहिला बाल विकास विभाग सामाजिक सुरक्षा विभाग झारखंड रांची के पद पर पदस्थापित किया



अधिकारियों के तबादले

गया है। उपायुक्त चतरा के पद पर स्थापित अबू इमरान को स्थानांतरित करते हुए प्रबंध निदेशक झारखंड मेडिकल एंड हेल्थ इंफ्रस्ट्रक्चर डेवलपमेंट एंड प्रोजेक्ट्स कॉर्पोरेशन लिमिटेड रांची के पद पर नियुक्त किया गया है। अबू इमरान अगले आदेश तक अपने कार्यों के साथ कार्यालयिक निदेशक झारखंड राज्य आयोग समिति रांची के अतिरिक्त प्रभार में भी रहेंगे। उपायुक्त जामताड़ा के पद पर पदस्थापित शशि भूषण मेहरा को

स्थानांतरित करते हुए अपर सचिव वित्त विभाग रांची के पद पर नियुक्त किया गया है। अपर सचिव स्कूल शिक्षा में साक्षरता विभाग कुमुद सहाय को स्थानांतरित करते हुए जामताड़ा का डीसी नियुक्त किया गया है। संयुक्त सचिव वित्त विभाग घोलप रमेश गोरख को चतरा जिला का डीसी बनाया गया है। राज्य परियोजना निदेशक झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद किरण कुमारी को स्थानांतरित करते हुए अगले आदेश तक निदेशक पशुपालन रांची के पद पर नियुक्त किया गया है। निदेशक पशुपालन आदित्य रंजन को स्थानांतरित करते हुए अगले आदेश तक राज्य परियोजना निदेशक झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद सर्व शिक्षा अभियान रांची के पद पर नियुक्त किया गया है।

कौन होगा इंडिया गठबंधन का उम्मीदवार, सबकी निगाहें इस ओर हैं टिकी

अंबा प्रसाद, सौरभ नारायण सिंह भुवनेश्वर मेहता या कोई और

दीपक सिंह

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। भाजपा केंद्रीय नेतृत्व द्वारा सदर विधायक मनीष जायसवाल का नाम लोक सभा प्रत्याशी के रूप में घोषित होने के बाद हर किसी की निगाहें इस ओर टिकी हैं कि आखिर इंडिया गठबंधन का कौन उम्मीदवार होगा। क्या हजारीबाग लोकसभा सीट पर कांग्रेस अपना उम्मीदवार देगी या गठबंधन में यह सीट वाम दल को जायेगी। सूत्र तो यह भी बतलाते हैं कि वाम दल (सीपीआइ) यह सीट इंडिया एलायंस से अपने लिए मांग रही है, जहाँ से पूर्व सांसद भुनेश्वर प्रसाद मेहता उम्मीदवार हो सकते हैं। सूत्रों के अनुसार कांग्रेस बड़कागाँव विधायक अंबा प्रसाद या पूर्व में दो बार सदर विधायक रहे सौरभ नारायण सिंह को प्रत्याशी बना



सकती है। ऐसे सौरभ नारायण सिंह के करीबी इस बात को अफवाह बता रहे हैं, लेकिन राजनीति का ऊंट कब किस करवट बैठेगा यह कहना मुश्किल है। वहीं कांग्रेस प्रत्याशी बनने के लिए पूर्व मुख्यमंत्री केबी सहाय के पौत्र आशीष सहाय भी हाथ पैर मार रहे हैं। इसकी लेकर आशीष सहाय कई बार कार्यक्रम भी कर चुके हैं। सीपीआइ के भुनेश्वर प्रसाद मेहता हजारीबाग लोकसभा सीट से दो बार जीत दर्ज कर चुके हैं। वह 1991 और 2004 में हजारीबाग लोक सभा का प्रतिनिधित्व कर

चुके हैं। वहीं सौरभ नारायण सिंह हजारीबाग सदर विधानसभा में दो बार जीत का परचम लहराने में कामवाब हुए थे। उन्होंने 2014 के लोक सभा चुनाव में कांग्रेस उम्मीदवार के रूप में चुनाव लड़ा था, लेकिन हार का मुँह देखना पड़ा था। 2014 के लोक सभा चुनाव में उन्हें 2,47,803 वोट मिले थे। वहीं अंबा प्रसाद अभी वर्तमान में बड़कागाँव की विधायक हैं। उनके पिता योगेंद्र साव मंत्री और मां निर्मला देवी की विधायक रह चुकी हैं। लेकिन उनके बारे में न्यायाधीश-तरह के कयास लग रहे हैं।

टाटानगर से आज खुलेगी आस्था ट्रेन

अयोध्या में रामलला के दर्शन के लिए जायेंगे भक्त

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। टाटानगर से 4 मार्च को तीसरी आस्था ट्रेन खुलेगी। अयोध्या में रामलला के दर्शन के लिए भक्त जायेंगे। यात्रियों की भीड़ और लंबी वेटिंग को देखते हुए रेल प्रशासन ने यह अस्थायी व्यवस्था की है। रेलवे ने इस संबंध में आदेश जारी कर दिया है। 22 कोच वाली यह ट्रेन सुबह 11.50 बजे टाटानगर से रवाना होगी, जो चॉडिल, पुरलिया, बोकारो स्टील सिटी, गोमो, कोडरमा, गया, डेहरी ओन सोन, सासाराम, पंडित दीन दयाल उपाध्याय, वाराणसी, जौनपुर होते हुए अगली सुबह 3.20 बजे अयोध्या घाम पहुंचेगी। वापसी

इतवारि एक्सप्रेस ट्रेन रह दक्षिण पूर्व रेलवे ने ट्रेन संख्या 18109 टाटानगर एनएससीबी इतवारि एक्सप्रेस 5 मार्च और ट्रेन संख्या 18110 एनएससीबी इतवारि टाटानगर एक्सप्रेस का परिचालन 7 मार्च को रद्द किया है। रेलवे के इस फैसले से इन ट्रेनों से साफर करनेवाले गरीब रेल यात्रियों को परेशानियों का सामना करना पड़ेगा। इसकी जानकारी देते हुए दक्षिण पूर्व रेलवे ने बलाया कि नागपुर मंडल में विकास कार्यों के कारण इन ट्रेनों का परिचालन रद्द किया गया है। इसके साथ रेलवे ने टाटानगर से चल कर यशवंतपुर को जाने वाली ट्रेन संख्या 18111 यशवंतपुर साप्ताहिक में अतिरिक्त कोच लगाने की जानकारी दी है।

होमगार्ड वेलफेयर एसोसिएशन की आमसभा 10 मार्च को

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। झारखंड होमगार्ड वेलफेयर एसोसिएशन की आमसभा 10 मार्च को होगी।

प्रदेश अध्यक्ष रवि मुखर्जी ने रविवार को बताया कि 10 मार्च को धुर्वा गोलचक्र स्थित मैदान

में झारखंड राज्य के होमगार्ड जवानों की आमसभा बुलाई गयी है। उन्होंने कहा कि राज्य के सभी होमगार्ड जवानों से यह अपील की गयी है कि 10 मार्च को समय 10 बजे धुर्वा गोल चक्र स्थित मैदान में पहुंचें।

चार माह में हो जायेगा फैसला

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। झारखंड लोक कार्य संविदा विवाद मध्यस्थ न्यायाधिकरण विधेयक 2024 को मंजूरी मिल गयी है। जल्द ही इसे विधि विभाग अधिसूचित कर देगा। इस विधेयक में पहले जो

नियम था, उसके अनुसार ठेकेदार और इंजीनियरों, विभाग के बीच पेमेंट को लेकर कोई विवाद होता था, तो संवेदक सिविल सूट फाइल करता था, उसके बाद जो आदेश पारित होता था, उसके अनुरूप भुगतान होता था। लंबी कानूनी प्रक्रिया चलती थी।

आदेश सरकार के खिलाफ गया, तो बड़ी राशि ब्याज के रूप में अतिरिक्त भुगतान करना पड़ता था। इससे संबंधित विभाग को काफी वित्तीय नुकसान उठाना पड़ता था। अब नये विधेयक में उक्त नियम पर संशोधन किया गया है। अब एक ट्रिब्यूनल का गठन किया जायेगा। विवाद का

सारा मामला इसी न्यायाधिकरण में भेजा जायेगा। वहाँ जो निर्णय होगा, उसे लागू किया जायेगा। यह माना जा रहा है कि इसके होने से सरकार को अतिरिक्त सूद की राशि का जो भुगतान करना पड़ता था, उससे बचा जा सकता है। ऐसे में कई बार देखा जाता है कि संविदा के पक्षकारों के बीच

अक्सर विवाद होता है। ऐसे में अब एक न्यायाधिकरण का गठन किया जायेगा, जिसमें अध्यक्ष और सदस्य होंगे। हाइकोर्ट के जज या पांच साल से अधिक समय से जिला न्यायाधीश रहे हों, वे इसके अध्यक्ष होंगे। सचिव स्तर के पदाधिकारी, अभियंता प्रमुख या दो साल से

अधिक समय से मुख्य अभियंता इसके सदस्य होंगे। अध्यक्ष और सदस्य का कार्यकाल चार वर्ष या अधिकतम 70 वर्ष होगा। विवादों का निपटारा अधिकतम चार माह के अंदर कर लेना होगा। पक्षकारों को न्यायाधिकरण का आदेश मानना होगा।



आज का दिन गढ़वा के लिए ऐतिहासिक और अविस्मरणीय: मंत्री मिथिलेश ठाकुर

विजय प्रताप देव/ बलराम शर्मा

गढ़वा (आजाद सिपाही)। पेयजल और स्वच्छता व उत्पाद और मद्य निषेध मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर, मनिका विधायक रामचंद्र सिंह, लातेहार विधायक बैजनाथ राम ने दीप प्रज्वलित कर टाउन हॉल के मैदान में आयोजित जनसभा कार्यक्रम का उद्घाटन किया। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि आज का दिन गढ़वा के लिए ऐतिहासिक व अविस्मरणीय है। पूर्व मुख्यमंत्री



हेमंत सोरेन की घंटिया राजनीति है। हेमंत सोरेन ने लोकतंत्र व संविधान को कमजोर करने वाली ताकतों के सामने झुकने से इनकार कर दिया। मंत्री ने कहा कि इस बार के बजट में किसानों का दो लाख रुपये तक का ऋण माफ करने का प्रावधान किया गया है। मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि काफी खराब मौसम के बावजूद मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन ने सड़क मार्ग से गढ़वा पहुंचकर गढ़वा के जनता की उम्मीदों को पूरा किया। जनसभा को संबोधित

लाभार्थी योजना कार्यक्रम के तहत वार्ड क्षेत्रों में पीएम मोदी का पोस्टर चिपकाया

गढ़वा (आजाद सिपाही)। भारतीय जनता पार्टी नगर मंडल गढ़वा अध्यक्ष उमेश कश्यप के नेतृत्व में लाभार्थी योजना कार्यक्रम के तहत टण्डवा के कई वार्ड क्षेत्रों में लाभार्थी से मिल कर उनके आदेश से उनके पीएम मोदी के पोस्टर को चिपकाया। मौके पर उपस्थित भाजपा जिला अध्यक्ष ठाकुर महतो ने भारत सरकार के उपलब्धियों के बारे में बताया मोदी के और से प्रणाम बोला लाभार्थी को प्रधानमंत्री आवास, जनधन योजना शौचालय, आयुष्मान भारत योजना किसान निधि योजना उज्जला योजना के तहत प्रि में गैस कनेक्शन दिया गया। इन सारी बातों को और अन्य योजना की जानकारी लाभार्थी के बीच बताने का कार्य किया प्रदेश कार्यसमिति सदस्य सूरज गुप्ता ने कहा प्रधानमंत्री का जो लक्ष्य है 400 पुरा होगा। मौके पर भाजपा नेता भगत सिंह सह प्रभारी चंदन जसवाल सुरेंद्र विश्वकर्मा डॉ सर्देंद सोनी राजू सोनी टिकू गुप्ता अकिंत सोनी विकास सोनी संतोष, हरि ओम गोरख कुमार आदि लोग उपस्थित थे।

राष्ट्र की अखंडता को अक्षुण्ण रखने का संकल्प लें : काले



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। मां भारती के वीर सपूत भगत सिंह, सुखदेव, राजगुरु के बलिदान दिवस पर 'नमन' द्वारा संस्थापक अमरप्रीत सिंह काले के नेतृत्व में 23 मार्च को होने वाले भव्य तिरंगा यात्रा को सफल बनाने के लिए युध्य स्तर पर तैयारी शुरू कर दी गई है। रविवार को संस्थापक अमरप्रीत सिंह काले ने शहर के इस्पलेंट बस्ती सामुदायिक भवन, सीतारामडेरा, बंगाली कालोनी, साकची, गुरुद्वारा बस्ती, मूंशा सिंह बगान, इस्पलेंट बस्ती रोड नं 5, श्री श्री कामाख्या काली मंदिर प्रांगण, बिरसानगर जॉन नं 6 सामुदायिक भवन, मोहरदा, बिरसानगर जॉन नं 5, हरि मंदिर, तारापोर स्कूल सीतारामडेरा, जुगसलाई गौशाला, सीतारामडेरा, त्री भवन सहित अन्य स्थानों पर बैठकों में उपस्थित रहे। उन्होंने बैठक में क्षेत्र वासियों से ज्यादा से ज्यादा की संख्या में तिरंगा यात्रा में शामिल होने का आग्रह किया। मौके पर श्री काले ने कहा राष्ट्रीय प्रगति को आगे बढ़ाने में समर्पित सेवा के लिए सदैव तत्पर रहें। राष्ट्र की अखंडता को अक्षुण्ण रखने का संकल्प लेकर इस तिरंगा यात्रा में शामिल होकर देश की एकता और अखंडता के खिलाफ जो ताकतें काम कर रही है उन्हें मुंह तोड़ जवाब देना होगा। बैठकों में स्वाति मित्रा, पप्पू राव, जगुन पांडे, बिभाष मजुमदार, विक्रम ठाकुर, मनवीर सिंह, अजीत प्रसाद, अभय कुमार सिंह, लागाबाबू सिंह, कन्हैया सिंह, बी एन सिंह, सुरेश थापा, राकेश गोप, रवि सिंह, एस एन सिंह, निर्भय कुमार, लखवी कौर, रानी कौर, ममता दास, सुमन घोष, हरविंदर साहू, मानीक दास, राजवीर सिंह, सिमी कश्यप, उमा कौर, नीतू लाल, अंजना, नीलम राउत, नीतू देवी, डी मनी, सावित्री देवी, महालक्ष्मी, रेखा देवी, पूनम राणा, बाँबी कुमार शाह, शुभम सिंह, संतोष सिंह, विशाल शर्मा, अमित कुमार, गोपाल उरांव, धर्मपाल सिंह, सुशील नाग, भवानी शर्मा, गुरुचरण , विक्की मारिया, संतोष यादव, राजेश शर्मा, मंगारु शर्मा, महावीर, राजा शर्मा, सोरव थापा, शिवा गुप्ता, साकेत सिंह उज्जैन, रोशन सिंह, रोहित दुबे, आम दुबे, हर्ष सिंह, सिन्धु बारीक, राम नाथ दास, सुरेश, बबलू बारीक सहित अन्य शामिल रहे।

दो सालों से नियमावली बन कर तैयार है, लेकिन लागू नहीं की गयी : मनदीप राम

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। बीआरपी सीआरपी एसएस संघ ने अपनी लॉबित मांगों और सेवाशर्त नियमावली को लागू करने से संबंधित मांग पत्र मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन को ज्ञापन सौंपा। जिला अध्यक्ष मनदीप राम ने ज्ञापन में बीआरपी सीआरपी के सेवा शर्त नियमावली लागू करने, मेडिकल भत्ता, अनुश्रवण भत्ता, आवास भत्ता, बीआरपी सीआरपी का बीमा, ई पीएफ कटौती सहित अन्य लॉबित समस्याओं को अबलंब लागू करने संबंधित मांग पत्र दिया। बीआरपी सीआरपी एस एस संघ के जिला अध्यक्ष ने कहा कि विगत दो सालों से नियमावली



बन कर तैयार है, लेकिन विभाग के उदासीनता के कारण अब तक इसे लागू नहीं किया गया है। जिससे बीआरपी सीआरपी का मनोबल काफी कमजोर हो गया है, उनमें निराशा और हताशा

न कर पाने का उन्हें काफी अफसोस रहा।

मुख्यमंत्री चंपाई ने किया ट्वीट

मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन समयाभाव के कारण गढ़वा में जनसभा को संबोधित नहीं कर सके। इसका उन्हें काफी अफसोस है। मुख्यमंत्री ने ट्वीट कर कहा कि सुबह से जारी रिमडिम बारिश ने रोکنे की बहुत कोशिश की,



लेकिन मिथिलेश बाबू के आग्रह और गढ़वा की जनता के प्यार ने उसे विफल कर दिया। यह दिन गढ़वा के लिए ऐतिहासिक है। हमारी सरकार ने इस जिले में विकास की जो लकीर खिंची है, आने वाली पीढ़ियाँ उस पर गंव करेंगी। मनिका विधायक रामचंद्र सिंह ने कहा कि मिथिलेश ठाकुर ने गढ़वा के विकास का नमूना पेश किया है। उन्होंने कहा कि बादल चाहे कितना भी घना हो सूर्य को हमेशा के लिए नहीं ढक

सकता है। एक दिन सच्चाई सामने आएगी। पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन बहुत जल्द सलाखों से बाहर आएंगे। लातेहार विधायक बैजनाथ राम ने कहा कि आज का दिन गढ़वा के इतिहास का स्वर्णिम दिन है। पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने राज्य में विकास की लंबी लकीर खिंची है। अपनी इच्छा शक्ति के बल पर मिथिलेश ठाकुर ने गढ़वा में ऐतिहासिक विकास किया है। मौके पर मुख्य रूप से डीसी शेखर जमुआर, डीडीसी

पशुपति नाथ मिश्रा, एसडीओ विजय कुमार, बीस सूत्री जिला उपाध्यक्ष नितेश सिंह, जिप अध्यक्ष शांति देवी, उपाध्यक्ष सत्यनारायण यादव, जामुमा के केन्द्रीय प्रवक्ता धीरज दुबे, जिलाध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष रेखा चौबे, चंदा देवी, दीपमाला, विधायक प्रतिनिधि कंचन साहु, जितेंद्र सिन्हा, दिलीप गुप्ता, चंदन पासवान, आशीष अग्रवाल सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन

आईक्यूएसी कमेटी निलांबर-पीतांबर विश्वविद्यालय और गोपीनाथ सिंह महिला महाविद्यालय से सम्मिलित रूप से किया आयोजन



शुभारंभ की। मौके पर बोलते हुए कुलपति ने कहा कि महाविद्यालय प्रबंधन को विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास के लिए हर समय एक शैक्षणिक वातावरण उपलब्ध कराने की जरूरत है। जिसमें विद्यार्थी पढ़ाई के साथ-साथ शारीरिक व मानसिक विकास के साथ आगे बढ़ सके। कार्यक्रम में

नीलांबर पीतांबर विश्वविद्यालय के अंतर्गत संचालित अंगीभूत और संबद्धता प्राप्त सभी महाविद्यालय के प्राचार्य सम्मिलित हुए। शैक्षणिक नेतृत्व संघर्ष और समाधान का तकनीकी प्रबंधन कराने की दिशा में आर्थिक संसाधन के प्राचार्य मनोज सिन्हा के द्वारा विस्तृत रूप से चर्चा की गयी। जिसमें उन्होंने टास

तौर पर बताया कि किसी भी महाविद्यालय के संचालन में नेतृत्वकर्ता को इस बात का विशेष ध्यान रखना चाहिए कि हम महाविद्यालय में कार्यरत सभी मानव संसाधनों का समुचित उपयोग कैसे कर रहे हैं। कार्यक्रम में विश्वविद्यालय से रजिस्टर डॉक्टर मृत्युंजय कुमार, सीसीडीसी डॉक्टर ए के पांडे ई क्यू ए सी डायरेक्टर डॉ गजेन्द्र सिंह के साथ-साथ महाविद्यालय से डॉक्टर शोशम साहू प्रोफेसर नेशन राय प्रोफेसर अशोक कुमार पाठक डॉक्टर कविता कुमारी प्रोफेसर रंजीत कुमार प्रोफेसर प्रीति सिंह डॉक्टर सुनीता और अन्य शिक्षक एवं कार्यकर्ता कार्यक्रमों ने कार्यक्रम को सफल बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभायी।

डीएवी स्कूल भवनाथपुर मोटी फीस वसूलने के बावजूद बच्चों के भविष्य के साथ कर रहा खिलवाड़

आजाद सिपाही संवाददाता

भवनाथपुर। क्षेत्र की प्रतिष्ठित डीएवी स्कूल भवनाथपुर टाउनशिप अधिभावकों से मोटी फीस वसूलने के बावजूद कथित अनट्रेड और ननटेट शिक्षकों के साथ 11वीं की कक्षा में बिना इकोनॉमिक्स शिक्षक के शिक्षण कार्य कराकर बच्चों के भविष्य के साथ खिलवाड़ कर रहा है। शिक्षा का अधिकार अधिनियम की उड़ रही धज्जियां : उक्त विद्यालय में करीब 32 शिक्षक कार्यरत है जिनमें 23 पुरुष एवं 9 महिला शिक्षक हैं। आरटीई के अनुसार 12वीं तक की कक्षा के लिए शिक्षक को ट्रेड के साथ शिक्षक पात्रता परीक्षा पास भी होना चाहिए किंतु उक्त विद्यालय द्वारा शिक्षा का अधिकार



अधिनियम 2009 की खुलेआम धज्जियां उड़ाई जा रही है।

डीएवी प्रबंधन की मनमानी

अधिभावकों की माने तो 11वीं में कॉमर्स फैंकल्टी में एडमिशन तो ले लिया गया है, किंतु साल भर बीत जाने के बाद भी इकोनॉमिक्स टीचर की व्यवस्था नहीं की गयी। कॉमर्स क्लास केवल अली सर के भरोसे चल रहा है। प्रबंधन की मनमानी की अगली कड़ी में चले

तो डीएवी संस्थान की शिक्षक नियुक्ति कमेटी द्वारा इंटरव्यू में फेल हुए कुछ शिक्षकों से कार्य करया जा रहा है। स्कूल के जुबली ब्लॉक में एल्केजी से कक्षा दो तक के लिये 6 महिला शिक्षक है।

उक्त स्कूल कम सैलरी देकर अप्रशिक्षित और ननटेट शिक्षकों से शिक्षण कार्य कराकर नन्हे मुंहे बच्चों की नौव को ही खराब किया जा रहा है। डीएवी प्रबंधन की मनमानी की हद इतनी बढ़ गयी कि ऑफसर के लिये

क्या कहते हैं प्राचार्य

इस संबंध में डीएवी स्कूल के प्राचार्य आर सचदेवा ने बताया कि हमारे विद्यालय के शिक्षक नियमानुसार सभी अर्हता रखते हैं, एडहॉक टीचर के लिये ट्रेड होना जरूरी नहीं है, ऑफिस आइए सारी बातें होंगी।

क्या कहते हैं सहायक क्षेत्रीय प्रबंधक

इस संबंध में सहायक क्षेत्रीय प्रबंधक एमके डीएवी पलामू के जी एन खान ने बताया कि अप्रशिक्षित और ननटेट की शिक्षक से शिक्षण कार्य कराना गलत है, जल्द ही विद्यालय की जांच की जायेगी।

आवृटित होने वाली सी टाइप आवासीय परिसर जूनियर शिक्षक शशिबाला को भी आवृटित कर दिया गया है।

गढ़वा विधानसभा क्षेत्र की पंचायतों में लगेगी 80 हाई मास्ट लाइट, मंत्री आज करेंगे शिलान्यास

गढ़वा (आजाद सिपाही)। गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न स्थानों पर विधायक निधि से 80 हाई मस्ट लाईट लगाया जायेगा। गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल और स्वच्छता और उत्पाद और मद्य निषेध विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर सोमवार को टाउन हॉल के मैदान में प्रातः 11:00 बजे इस योजना का शिलान्यास करेंगे। जानकारी देते हुए



मंत्री श्री ठाकुर ने बताया कि विधायक मद से गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के सभी पंचायतों के विभिन्न गांवों में चौक, चौराहों, हाट, बाजार आदि सार्वजनिक स्थलों पर हाई मास्ट लाइट लगाया जायेगा। मंत्री ने कहा कि झारखंड सरकार की ग्रामीण क्षेत्रों को भी पुरी तरह से रोशन करने की योजना है। इस पर काफी तेजी से कार्य किया जा रहा है।

ट्रांसफार्मर से कीमती सामान की चोरी



भवनाथपुर (आजाद सिपाही)। भवनाथपुर थाना क्षेत्र में ट्रांसफार्मर से कीमती सामान चोरी करने का गिरोह हुआ सक्रिय। 15 दिनों के भीतर 2 ट्रांसफार्मर के समान चोरी की। ताजा मामला कोण मंडरा का है, जहां से चोरों ने बिजली ट्रांसफार्मर से क्वायल और तेल की चोरी कर पूरे गांव को अंधेरे में डूब दिया है। इस घटना के बाद से ग्रामीणों में भारी आक्रोश व्याप्त है। उक्तमित मध्य विद्यालय कोण मंडरा के समीप 16 केवीए का ट्रांसफार्मर लगा हुआ था। बीती रात अज्ञात चोरों ने ट्रांसफार्मर के अंदर से कीमती सामान जैसे कॉपर वायर, क्वायल अल्युमिनियम वायर, तेल आदि निकालकर फरार हो गये। जानकारी बताते हैं कि 16 केवीए के ट्रांसफार्मर के अंदर 30 से 35 हजार रुपये का सामान रहता है, जिसे चोरों ने चुरा लिया। सुबह ग्रामीण टहलते हुए विद्यालय के समीप गए तो देखा कि ट्रांसफार्मर का सामान खेतों में पड़ा हुआ है और जर्जरी सामान गायब है। कोण मंडरा गांव में यह पहली घटना नहीं है इसके 15 दिन पूर्व यादव टोला से भी ट्रांसफार्मर के अंदर के सामान की चोरी हुई थी। ग्रामीणों ने विद्युत विभाग को इसकी लिखित शिकायत की है। इस संबंध में बिजली विभाग के एसडीओ दीपक कुमार ने बताया कि मामले की अभी जानकारी मिली है, चेक कराने के बाद आगे की कार्रवाई की जायेगी।

बेमौसम बारिश से किसानों की चिंता बढ़ी



डंडई (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र में बेमौसम बारिश से किसानों की चिंता बढ़ी है। रविवार को आसमान में घने बादल छाये रहे व हल्की बूंदबांदी जारी रही ऐसे में आसमान में बादल देख किसानों की पेशानी पर बल आना आम बात है। खून पसीना एक कर अनन्ददाताओं ने कड़ी मेहनत के बाद फसल तैयार की है। क्षेत्र के किसानों का कहना है कि बेमौसम बरसात ने फसल को काफी प्रभावित किया है एक दो दिन में मौसम साफ नहीं हुआ तो स्थिति और चिंताजनक हो जायेगी और फसलों की पैदावार पर ज्यादा प्रतिकूल असर पड़ेगा।

महाशिवरात्रि के अवसर पर बीरबल में मेले का आयोजन



सगमा (आजाद सिपाही)। प्रखंड अंतर्गत बीरबल गांव में स्थित मालिया नदी के तट पर महाशिवरात्रि के अवसर पर मेले का आयोजन किया जायेगा। इसे लेकर बीरबल देवीधाम पर ग्रामीणों द्वारा बैठक आयोजित कर मेले के सफल आयोजन को लेकर विस्तृत रूप से चर्चा किया गया। प्रखंड प्रमुख अजय साव के अध्यक्षता में आयोजित बैठक के दौरान निर्णय लिया गया कि गांव के मालिया नदी के पानव तट पर सूर्यमंदिर के साथ भगवान नर्मदेश्वर का शिवलिंग स्थापित है इस अवसर पर पूर्व की भांति इस वर्ष भी एक विशाल मेला का आयोजन होना है मेले में आने वाले लग्जलुओं की हद सुविधा प्रदान किया जायेगा। इसके साथ मेले में लम्बने वाले दुकानों को उचित स्थान देने पर विचार विमर्श किया गया। साथ ही भीड़ भाड़ को देखते हुए निगरानी के लिए ग्रामीणों के साथ श्री राम सेवासमिति के द्वारा स्वयंसेवक की तैनाती किया जायेगा, जिसके लिए नाम आमंत्रित किया गया है। महाशिवरात्रि के दिन भगवान नर्मदेश्वर महादेव पर जलाभिषेक किया जाएगा मेले के अवसर पर भजन संध्या का आयोजन स्थानीय कलाकारों के द्वारा प्रस्तुत किया जायेगा। बैठक के दौरान पूजा समिति का बैठक काठन किया गया है। इस मौके पर भारी संख्या में ग्रामीण व बुद्धजीवी उपस्थित थे, जिसमें मुख्यरूप से पूजा समिति अध्यक्ष देवराज प्रजापति, कोषाध्यक्ष उदय राम, आरएसएस के खंड वाहक रामजन्म गुप्ता, रामोद प्रसाद, सुरेंद्र रवानी, महेश्वर विश्वकर्मा, आशीष विश्वकर्मा, मणिशंकर विश्वकर्मा उपस्थित थे।

डंडई में ग्रामीणों की लगातार शिकायत के बाद भी नहीं बदला गया ट्रांसफार्मर, विभाग मौन

जितेंद्र यादव

डंडई। प्रखंड के रारो गांव के पथलाही टोला में जलकर खराब पड़े ट्रांसफार्मर की ग्रामीणों के द्वारा लगातार बदले जाने की मांग के बाद भी बिजली विभाग मौन साधी हुई है। टोल के ग्रामीण देवेन्द्र यादव, बबलू यादव, रामाधर यादव, विनय यादव, राजनाथ यादव, मनी यादव बंशी यादव सहित अन्य ग्रामीणों ने बताया कि दस दिन पूर्व बिजली विभाग के एसडीओ के द्वारा दो दिनों के अंदर जलकर खराब पड़े ट्रांसफार्मर को बदलने की बात बोला गया था। लेकिन आज तक खराब पड़े ट्रांसफार्मर को नहीं बदला गया।

पक्ष में : मामले में बिजली विभाग के एसडीओ धीरेंद्र कुमार ने बताया कि जलकर खराब पड़े ट्रांसफार्मर को बिजली विभाग के कनीय अभियंता से जांच पड़ताल कराकर अभिलंब ट्रांसफार्मर बदला जायेगा। जिससे हम लोगों को बिजली आधारित कार्य करने में भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। वहीं बताया कि गांव में बिजली होने के बाद भी हमलोग को दिया व टिबरी के सहारे रात गुजरनी पड़ रही है। खराब पड़े ट्रांसफार्मर के बारे में विभाग को जानकारी दिया गया, तो विद्युत सब स्टेशन के आजाद खान के द्वारा बताया

गया की खराब पड़े ट्रांसफार्मर को ग्रामीण अपने से वाहन कर बिजली ऑफिस गढ़वा को जमा कर दूसरा ट्रांसफार्मर बदल कर ला सकते हैं। विभाग हम लोग को वाहन नहीं देती है इसलिए ग्रामीण खूद लावे। ग्रामीणों ने बताया कि बिजली विभाग की घोर उदासीनता के कारण टोला में खराब पड़े ट्रांसफार्मर को आज तक नहीं बदला गया। जिससे हम लोगों को दिया व टिबरी के सहारे रात गुजराना पड़ रहा है। वही कृषि कार्य करने में भारी परेशानी का सामना कर रहा पड़ रहा है। हम लोगों को इस सड़ रहा है। हम प्रत्येक प्रति लीटर डीजल तेल को

खरीदारी कर गेहूँ सहित अन्य फसल को पटवन करना पड़ रहा है। वहीं बताया कि विद्युत सब स्टेशन डंडई से टामनवा टोला होकर 11 हजार का विद्युत तार गुजरी है। जिसमें 22 बिजली के पोल में केवल दो फेज का तार लगा हुआ है। जिससे हमेशा ट्रांसफार्मर जलकर खराब होते रहता है। हम लोगों ने इसकी जानकारी कई बार विद्युत सब स्टेशन के कर्मियों को दिया था। इसके बाद भी उक्त पोल में तीन फेज का तार आज तक नहीं खींचा गया। जिस कारण ट्रांसफार्मर जलकर खराब होते रहता है।

पानी की पाइप चोरी करते चोरों को पुलिस ने पकड़ा

आजाद सिपाही संवाददाता

सिसई। पुसो पुलिस ने थाना क्षेत्र के सीधा टोली मोड़ के समीप शनिवार रात दो चोरों पानी स्प्लाई पाइप की चोरी करते हुए रंगे हाथों पकड़ा। गिरफ्तार अभिनाश लोहरा और शक्ति लोहरा दोनों सन्हा थाना क्षेत्र के निवासी हैं। इस बावत पुसो थानेदार हिमांशु कुमार सिंह ने बताया कि बीते शनिवार की रात करीब एक बजे गुप्त सूचना मिली की सीधा टोली मोड़ के समीप अज्ञात लोगों द्वारा नल जल योजना के तहत लगाए जा रहे पाइप को छोटी ट्रक में लादकर चोरी करने का प्रयास कर रहे हैं। सूचना पर त्वरित कार्रवाई करते हुए पुसो पुलिस घटनास्थल पहुंची और वाहन सहित दो लोगों को पाइप चोरी करते पकड़ा, चोरों द्वारा ट्रक में 65 पाइप लादा जा चुका था, वहीं ट्रक में और पाइप लादने का प्रयास किया जा रहा था। पुछताछ में दोनों ने अपना अपराध



स्वीकार किया जिसके उपरांत दोनों को गिरफ्तार कर रविवार को जेल भेज दिया गया है। वहीं उन्होंने बताया कि इससे पूर्व भी 50 पाइप की चोरी की घटना हुई थी, जिसके उपरांत पुलिस द्वारा अज्ञात चोरों के विरुद्ध केस दर्ज कर जांच की जा रही थी। इसी क्रम में बीते रात चोरी की गुप्त सूचना पर पुलिस द्वारा कार्रवाई करते हुए दो लोगों को चोरी करते हुए पकड़ा गया है।

भाजयूमो ने किया नमो युवा चौपाल का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। भाजयूमो गुमला के द्वारा जिलाध्यक्ष रविन्द्र सिन्हा की अध्यक्षता में पालकोट मंडल के कुलूकेरा पंचायत में नमो युवा चौपाल कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मौके पर कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए रविन्द्र सिन्हा ने कहा कि नरेन्द्र मोदी विगत 10 वर्षों से देश के प्रधानमंत्री हैं। उनके कार्यकाल में अब तक देश में अलगगठन योजनाएं देश की गरीब जनता के लिए चलाए गए। उन्होंने देश के किसानों के लिए किसान सम्मान निधि योजना को लाकर देश के किसानों को सहारा दिया जिससे अनेक किसान लाभान्वित हुए।



उन्होंने मोदी जी की उपलब्धियों को बताते हुए कोरोना काल में वृहत मुफ्त टीकाकरण अभियान के बारे में भी लोगों को बताया। उन्होंने मोदी जी के नेतृत्व में ही देश वैश्विक स्तर पर और अधिक सम्मान पा सकता है। उन्होंने उपस्थित युवाओं से आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा के पक्ष में वोट करने की अपील की। मौके पर युवा चौपाल में मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित सिन्हाके पूर्व विधानसभा प्रत्याशी श्रद्धानंद बेसरा ने कहा कि 2014 से पहले देश में सारे विकास के काम रुके हुए थे और चारो तरफ भ्रष्टाचार का बोलबाला था। किसी भी योजना को गरीबों तक पहुंचाने में बिचौलिए हावी रहते थे और गरीबों का हक मारते थे किंतु मोदी जी के नेतृत्व में भ्रष्टाचार पूरी तरह से समाप्त हो गया और गरीबों का हक अब कोई नहीं छीनता। देश के किसानों के लिए किसान सम्मान निधि योजना को लाकर देश के किसानों को सहारा दिया जिससे अनेक किसान लाभान्वित हुए।

उन्होंने उपस्थित युवाओं से आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा के पक्ष में वोट करने की अपील की। मौके पर मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित सिन्हाके पूर्व विधानसभा प्रत्याशी श्रद्धानंद बेसरा ने कहा कि 2014 से पहले देश में सारे विकास के काम रुके हुए थे और चारो तरफ भ्रष्टाचार का बोलबाला था। किसी भी योजना को गरीबों तक पहुंचाने में बिचौलिए हावी रहते थे और गरीबों का हक मारते थे किंतु मोदी जी के नेतृत्व में भ्रष्टाचार पूरी तरह से समाप्त हो गया और गरीबों का हक अब कोई नहीं छीनता। देश के किसानों के लिए किसान सम्मान निधि योजना को लाकर देश के किसानों को सहारा दिया जिससे अनेक किसान लाभान्वित हुए।

पानी के लिए तरस रहे सिसई प्रखंड के इंसान और जानवर

आजाद सिपाही संवाददाता

सिसई। प्रखण्ड के महवाटोली, असरी, कुधाधमीर, में गर्मी की शुरुआत से पहले ही आमजनो को पानी की किल्लत का सामना करना पड़ रहा है। स्थिति को देखते हुए लोगों को यह डर है कि अभी ये हाल है तो फिर भीषण गर्मी में क्या होगा। इसी के चलते सिसई प्रखण्ड के मुहवा टोली और आसपास के ग्रामीणों ने पानी की समस्याओं पर मिशन बदलाव से अपनी दुख दर्द पीड़ा को बताते हुए ग्रामीणों ने कहा कि जब तक पानी हमारे गांव को नहीं मिलेगा तब तक वोट नहीं दे सकते। यह बात सच जनप्रतिनिधियों को गांव में घुसने नहीं दिया जायेगा। आगामी चुनावों के ग्रामीणों ने वोट बहिष्कार की भी चेतावनी दी है। ग्रामिणों ने मिशन बदलाव के भूषण भगत को अपनी पीड़ा बताते



हुए कहा कि मुखिया से लेकर विधायक संसद को पानी की समस्याओं को लेकर कई बार अवगत करने के बाद भी हमारी समस्या को ध्यान नहीं देते हैं और हमारे गांव के इंसान और जानवर भी बूढ़-बूढ़ पानी के लिए तरस रहे हैं। किसान भी पानी के लिए बेहाल हैं। ग्रामीणों ने बताया कि नल जल की योजना भी धरातल में फेल है और पानी नहीं होने से घरों में पशुओं के लिए और फसलों के लिए पानी की बहुत गंभीर समस्या है। पानी की कमी की वजह से बच्चों की पढ़ाई समेत किसानों की जीवन शैली प्रभावित हो रही है। किसानों और ग्रामीणों का आरोप है कि जनप्रतिनिधियों द्वारा हर बार झूठ बोलकर आवेदन लिया जाता है और ठंडे बस्ते में डाल दिया जाता है। किसानों का कहना है कि हमने टान लिया है कि कार्य को पूरा करवाकर ही मानेंगे, नहीं तो उग्र आंदोलन किया जाएगा।

नाजरा कुरआन मुकम्मल होने पर दावत ए इस्लामी ने बच्चों को दिया प्रमाण पत्र

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। बच्चों की परवरिश में कोताही बरतना समाज में असामाजिक तत्वों को बढ़ावा देने के है हमें सबसे पहले अपने बच्चों की छोटी-छोटी गलतियों पर उसे रोकने और उन गलतियों को सुधार करवाने की कोशिश करनी चाहिए उक्त बातें दावत-ए-इस्लामी के केंद्रीय निगरानी सलमान अतारी ने अपने उद्घोषण में कहा कि सर्टिफिकेट देने का इस क्रम में उन्होंने बच्चों की तबीयत और अच्छी सामाजिक ताने-बाने में बच्चों के भूमिका पर अपने विचार रखे।

अपने उद्घोषण में जामा मस्जिद के इमाम इनआम रब्बानी ने कहा



कि दावत ए इस्लामी ने इंसानो के उत्थान के लिए बड़े काम किए हैं। स्वच्छ समाज निर्माण में इस तहरीक की बड़ी भूमिका रही है। उन्होंने दावते इस्लामी को सहयोग करने की अपील की। इस मौके पर लगभग दर्जन भर बच्चों को नाजरा मुकम्मल करने पर प्रमाण पत्र वितरण किया गया। प्रमाण पत्र पाने वाले छात्रों में गुलाम वारिस, काशिफ रजा, एहतेशाम, आलीशान, नूर हसन, अब्दुल्लाह, हस्सान ए जमन के नाम शामिल हैं। वहीं कक्षा में अच्छे नंबरों से उत्तीर्ण होने वाले छात्रों को तोहफा

दिया गया। इस कार्यक्रम में कैस अतारी, सालिक अतारी, सज्जाद अतारी साहित कई नामचीन हस्तियां शामिल थीं। मस्जिद फैजान ए रजा के इमाम हाफिज अशरफ, मदरसा मखदूम अशरफ के शिक्षक कारी अब्बाज को भी इनमा से नवाजा गया। दस्तगीर अतारी ने मूकबाधर विशेष जनों को तकरीर का इशारों में रूपांतरण कर संदेश दिया। वहीं फैयाज अतारी, तहसीन अतारी, फैयाज अतारी, दानिश अतारी, वसीम अतारी, शोएब अतारी साहित काफी लोग पेश पेश थे।

नन-बैंकिंग कंपनियों में लोगों का जमा पैसे का भुगतान नहीं हुआ, तो होगा आंदोलन

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। झारखंड नवनिर्माण दल व ननबैंकिंग कंपनी पीड़ित मंच गुमला की आवश्यक बैठक गुमला कचहरी के पास दल के मजदूर यूनिट के जिला प्रभारी शंकर उरांव की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित झारखंड नवनिर्माण दल के संयोजक विजय सिंह ने कहा कि केंद्र व राज्य सरकार द्वारा सहारा इंडिया सहित विभिन्न ननबैंकिंग कंपनियों में खून पसने का जमा पैसे की भुगतान जवाबदारी है। सिंह ने यह भी कहा की सरकार की अनदेखी व कमजोरी के कारण



लोगों के पैसे दुबने के कारण में है जिसे बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। सिंह ने 10 मार्च 2024 को रांची के विधानसभा स्थित विधायक क्लब हॉल में आयोजित झारखंड तीसरा मोर्चा का राज्यस्तरीय कार्यक्रम में प्रतिनिधियों से रांची चलने की भी अपील की

नाजरा कुरआन मुकम्मल होने पर दावत ए इस्लामी ने बच्चों को दिया प्रमाण पत्र

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। बच्चों की परवरिश में कोताही बरतना समाज में असामाजिक तत्वों को बढ़ावा देने के है हमें सबसे पहले अपने बच्चों की छोटी-छोटी गलतियों पर उसे रोकने और उन गलतियों को सुधार करवाने की कोशिश करनी चाहिए उक्त बातें दावत-ए-इस्लामी के केंद्रीय निगरानी सलमान अतारी ने अपने उद्घोषण में कहा कि सर्टिफिकेट देने का इस क्रम में उन्होंने बच्चों की तबीयत और अच्छी सामाजिक ताने-बाने में बच्चों के भूमिका पर अपने विचार रखे।

अपने उद्घोषण में जामा मस्जिद के इमाम इनआम रब्बानी ने कहा

चुनाव को लेकर लगाया गया अस्थायी चेक पोस्ट

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। आगामी लोकसभा चुनाव के मद्दे नजर झारखंड छत्तीसगढ़ के गोविंदपुर सीमा स्थित बाजार टांड के समीप जारी पुलिस ने अस्थायी चेक पोस्ट लगाया है। रविवार सुबह से ही झारखंड छत्तीसगढ़ आने जाने वाले दो पहिया चार पहिया वाहनों की गहनता से जांच की जा रही है। जांच के क्रम में बाइक की डिक्की सहित बाइक में सवार लोगों की तलाशी ली जा रही है। इसके अलावा चार पहिया वाहनों की डिक्की की गहनता से जांच की जा रही है। चुनाव को लेकर विशेष सतर्कता बरती जा रही है।

रविवार की देर शाम तक जांच अभियान जारी रहा। इस क्रम में कुल 24 मोटरसाइकिल और 52 चार पहिया वाहनों का जांच किया गया। वहीं सभी वाहनों की रजिस्टर में एंट्री भी की जा रही है। थाना प्रभारी आदित्य कुमार सिंह ने बताया लगातार 24 घंटा जांच अभियान जारी रहेगा। हालांकि रविवार को वाहन जांच के क्रम में किसी प्रकार का आपत्तजनक सामान बरामद नहीं हुआ। जांच के क्रम में जारी थाना प्रभारी आदित्य कुमार सिंह, एएसआई विनय कुमार सिंह, विकास भारती सहित सशस्त्र पुलिस बल के जवान उपस्थित थे।

आजाद सिपाही एक्सक्लूसिव: बसिया की दो खिलाड़ी खेल रही हैं इंटरनेशनल फुटबॉल, नेपाल में दिखा रही हैं अपनी प्रतिभा

हिमांशु रंजन

बसिया (आजाद सिपाही)। जिन्हें मुकाम हासिल करना होता है उन्हें कोई भी विपरीत परिस्थिति अपनी मजिल पाने से नहीं रोक सकती है। इसी कहावत को चरितार्थ कर रही हैं बसिया प्रखंड की दो होनहार बच्चियां। एक है प्रखंड के सुदूरवर्ती ममरला गांव के गरीब किसान परिवार के पिता जेवियर लकड़ा और माता निर्मला लकड़ा की बेटी एलिजाबेथ लकड़ा और दूसरी है बसिया पहानटोली निवासी गरीब किसान एवं मजदूर पिता जेट्टू पुजार और माता पोकी डुंगडुंग की प्रतिभावन बेटी अनिता डुंगडुंग। प्रखंड की दोनो फुटबॉल



खिलाड़ियों का चयन अंतरराष्ट्रीय खेल अंडर 16 सैफ गेम के लिए हुआ है और दोनो प्रखंड की दोनो बेटियां वर्तमान में नेपाल में चल रहे अंडर 16 सैफ गैम में भारत का प्रतिनिधित्व कर रही है। नेपाल में चल रहे खेल में भारत ने शुक्रवार को भूटान को 7-0 से हराकर विजय प्राप्त किया। इस



टीम में एलिजाबेथ द्वारा भी शामिल होकर बेहत खेला प्रदर्शन किया। एलिजाबेथ एवं उसके सभी बहने बेहतर खिलाड़ी : आज एलिजाबेथ देश के लिए खेल कर अपने एवं अपने देश राज्य का नाम रोशन कर रही हैं। वहीं उसकी बहन नील कुसुम लकड़ा

और विमला लकड़ा भी बेहतरीन खिलाड़ी रही हैं और राष्ट्रीय स्तर पर अनेक टूर्नामेंट में हिस्सा ले चुकी है। इंटर नेशनल खिलाड़ियों के पिता से मुखिया ने ले लिया पेंशन शिविर में रिवतः अनिता के पिता ने ईंटाम पंचायत के मुखिया अनिमा डुंगडुंग और खटखुरा की आंगनबाड़ी सेविका पुष्पा डुंगडुंग के ऊपर गंभीर आरोप लगाते हुए कहा कि विगत दिनों पंचायत में लगाये गए पेंशन शिविर में बसिया बीड़ीओं को पैसा देने के नाम पर दो सौ रुपया लिया गया है और यह पैसा मुखिया के द्वारा आंगनबाड़ी सेविका पुष्पा के पास जमा करवाया गया। जेट्टू पुजार ने यह

भी बताया कि पेंशन फॉर्म भरने से लेकर जमा करने तक में लगभग हजार रुपया ले लिया गया। यह केवल उससे ही नहीं बल्कि शिविर में आये लगभग सभी लाधुकों से ली गयी है। नहीं देने पर पेंशन से वंचित रखने की बात भी कही गयी। मुखिया अनिमा डुंगडुंग ने स्वीकारी पैसा लेने की बात: इस संबंध में पूछे जाने पर मुखिया ने पैसा लेने की बात स्वीकारी। मुखिया से पूछे जाने पर कि एक अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी के पिता से पैसा लेना कहाँ तक सही है तो उन्होंने कहा कि मुझे बाद में पता चला कि उनकी बेटी खिलाड़ी है।

भालू ने ग्रामीणों पर किया हमला, एक घायल

आजाद सिपाही संवाददाता

गुमला। रायडीह थाना क्षेत्र अंतर्गत मरदा बटोली घाटी के सड़क में रविवार को एक जंगली भालू अचानक सड़क पर आ गया चार-पांच लोगों को लेकर रायडीह की ओर जा रहे एक ऑटो में वह पीछे से चढ़ गया। अचानक ऑटो में भालू को देखकर चालक सहित सवारी ऑटो छोड़कर भाग गए। इसके बाद भालू ऑटो सहित घाटी में जा गिरा। गिरने से भालू के पैर में चोट भी लग गई। वहीं एक बाइक सवार को भालू ने दौड़ाया। जिससे बाइक सवार भी बाइक छोड़कर जान बचाकर वहां से भागा। इसके बाद भालू बाइक के सीट को नोच नोच कर चौर फाड़ दिया और बाइक के चक्का को भी काटने लगा। शायद उसे जोड़ों की भूख लगी है। इसके बाद उक्त



आजाद सिपाही

सुडी समाज गुमला की बैठक गुमला स्थित समाज के धर्मशाला में रविवार को संपन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष सुरज कुमार साहु ने की। जहां मुख्य रूप से होली मिलन समारोह को लेकर चर्चा की गयी। जहां निर्णय लिया गया कि आगामी 20 मार्च बुधवार को होली मिलन का कार्यक्रम आयोजित करने पर सहमति बनी। इधर जिला सचिव संदीप कुमार ने गुमला के एडोसी जिला जवापर, लोहरदगा, सिमडेगा के साथ गुमला जिला के सभी प्रखंड कमीटियों व गुमला में निवास करने वाले समस्त सुडी बंधुओं को समारोह में भाग लेकर कार्यक्रम को सफल बनाने की अपील की है। बैठक के उपरांत उपस्थित कार्यसमिति के सदस्यों द्वारा जिलाध्यक्ष सुरज साहु के नेतृत्व में निमाणधीन कमरों का निरीक्षण भी किया गया। मौके पर रामेश्वर प्रसाद साहु, नंदकिशोर प्रसाद, शिवकुमार लाल, मुकेश कुमार साहु, प्रमोद साहु, मिथलेश प्रसाद, सुरज साहु, गोपाल प्रसाद, सुमित कुमार लाल, ऋतुराज गुलशन, सुधीर कुमार सहित फिस्टो साहु मौजूद थे।

आजाद सिपाही

प्रखंड क्षेत्र के छरदा स्थित सरना स्थल में रविवार को सामाजिक एकजुटता को लेकर ग्रामीणों ने बैठक की। बैठक में दिलीप पटान, चारो पटान, रामेश्वर उरांव, बिरसा उरांव, गंदुर उरांव, बिरसमुनि उरांव, मनोरमा उरांव के द्वारा ग्रामीणों से सामाजिक एकजुटता का संदेश देते हुए बताया गया कि 16 मार्च को सरना स्थल पर सरना प्राथमा सभा का आयोजन किया गया है। बिरसा उरांव ने बताया कि सरना समाज के लोगों की कई समस्याएं हैं। जिनके समाधान के लिए कोई भी सामने नहीं आ रहा है, ऐसे में ग्रामीणों के साथ मिलकर समस्याओं व उनके निराकरण को लेकर बैठक में विचार मिश्रण किया गया और सामाजिक एकजुटता के लिए आह्वान किया गया। मौके पर सरना समाज के कई लोग मौजूद थे।

आजाद सिपाही

ग्रामीणों ने श्रमदान कर बनायी सड़क



आजाद सिपाही

प्रखंड मुख्यालय में शिवरात्रि महापर्व के नजदीक आते ही शिवभक्त भी भक्ति भाव में दिखने लगे हैं। ऐसी की महेनजर प्रखंड मुख्यालय स्थित शिशु विद्या मंदिर के समीप स्थित प्राचीन शिव मंदिर तक जाने वाली सड़क को स्थानीय ग्रामीणो ने श्रमदान कर बनाया था। श्रमदान में शामिल शिक्षक सह समाजसेवी नवीन मिश्रा ने बताया कि यह प्राचीन शिव मंदिर है और यहां तक जाने के लिए किसी भी प्रकार का कोई मार्ग नहीं था, आज हम सब ग्रामीणों ने मिलकर प्राचीन शिव मंदिर तक जाने का रास्ता को बनाये हैं, ताकि शिवरात्रि के पूजा में जो भी श्रद्धालु आएंगे उन्हें किसी प्रकार का परेशानी का सामना न करना पड़े साथ ही इस बार बड़ी धूम धाम से शिवरात्रि का महापर्व मनाने का हम सभी ग्रामीणों ने निर्णय लिया है। 8 मार्च को 24 घंटा का अखंड हरी कीर्तन का आयोजन भी किया गया है एवं 9 मार्च को भक्तों के लिए महाप्रसाद एवं भंडारा का भी आयोजन किया जायेगा है। मार्ग बनाने में मुख्य रूप से दीपक जायसवाल, सुरेंद्र गोप, किशोर, शारदा देवी, कमला देवी, शशि कला देवी, ललिता देवी, बादल कुमार सहित समस्त ग्रामवासी शामिल थे।

आजाद सिपाही

नव पदस्थापित पुलिस अधीक्षक का किया गया स्वागत

गुमला (आजाद सिपाही)। सांता पब्लिक स्कूल, शास्त्री नगर गुमला द्वारा रविवार को गुमला के नव पद स्थापित पुलिस अधीक्षक शंभु कुमार सिंह का स्वागत पुष्प गुच्छ दे कर किया गया। स्कूल के डायरेक्टर हेमंत कुमार ने कहा नए पद स्थापित पुलिस अधीक्षक से गुमला को बहुत ही आशा है, निश्चित है कि उनके नेतृत्व में गुमला में अमन चैन का माहोल रहेगा। एस्पी ने सांता पब्लिक स्कूल को शुभकामनाएं दी उन्होंने कहा कि गुमला के लोग काफी अच्छे हैं, और गुमला पुलिस आम लोगों के साथ अच्छे संबंध बनाकर कार्य करेगी। एस पी ने कहा किसी प्रकार की शिकायत या समस्या हो आम लोग उन से मिल सकते हैं। पुलिस का काम ही जनता का ख्याल करना है। मौके पर विद्यालय के संरक्षक शंकर लाल जाजोदिया, एंथोनी लकड़ा आदि उपस्थित थे।



आजाद सिपाही

चतरा का बेटा ही बने यहां का सांसद : लाल सूरज



आजाद सिपाही संवाददाता

पांकी/पलामू। पांकी के सिंचाई विभाग मैदान में रविवार को बाहरी हटाओ-चतरा बचाओ, स्थानीय उम्मीदवार की मांग को लेकर रायशुमारी महासम्मेलन आयोजित किया गया। पांकी विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी लाल सूरज ने कहा कि जो हमारे सुख-दुख में साथ नहीं हो ऐसे सांसद के होने अथवा नहीं होने से यहां के लोगों को कोई लाभ नहीं है। सांसद ने सपना दिखाया था रेल पर चढ़कर आवेंगे। सपना आज भी अधूरा रह गया। वर्तमान में सांसद फोन तक नहीं उठाते। गंभीर बीमारियों के ईलाज के लिए सांसद की अनुशंसा के लिए खोजते रहना पड़ता है। पर दर्शन नहीं हो सकता। बाहरी लोगों ने सांसद बन कर जमकर लूटा। स्थानीय सांसद नहीं होने की वजह से आजादी काल से अब तक चतरा का समुचित विकास नहीं हो सका। यहां के लोग संघर्षत रहे हैं। आवेदन लेकर खोजने पर भी

सांसद नहीं मिलते। चतरा का बेटा ही चतरा का सांसद बने इसके लिए हमें संकल्पित होने की आवश्यकता है। गौरतलब है कि कि चतरा लोकसभा 1957 में अस्तित्व में आया तब से चतरा लोकसभा का बेटा सांसद नहीं बन सका। अंभनेता अमिताभ बच्चन ने कौन बनेगा करोड़पति में सवाल किया था देश का कौन सा लोकसभा है जहां स्थानीय सांसद नहीं बना। जिसका जवाब था चतरा लोकसभा। कार्यक्रम की अध्यक्षता निरंजन यादव ने किया। जबकि संचालन सतेन्द्र सिंह ने किया। रिमझिम बारिश के बावजूद रविवार को भीड़ जमी रही। मौके पर निरंजन यादव, सुरेंद्र सिंह, भीम शुक्ला, मुखिया अनिता लोहरा, सतेंद्र सिंह, भागलपुरी यादव, ब्रजदेव सिंह, अरविंद सिंह, शैलेन्द्र सिंह, मुखिया प्रतिनिधि सुजीत भुइयानं, पूर्व जिला परिषद सुकेश यादव, मुखिया प्रतिनिधि मिंटी वर्मा, अजय पासवान, रविंद्र पासवान आदि थे।

जल सहियाओं के बकाया मानदेय का भुगतान शीघ्र



आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। प्रखंड कार्यालय परिसर के समीप पंच सरोवर पार्क में क्षेत्र की जलसहियाओं ने बकाया मानदेय भुगतान को लेकर आवेदन पत्र जमा किया। क्षेत्र में 146 जल सहिया अपनी सेवाएं दे रही हैं। लेकिन पिछले तीन वर्षों से सभी का मानदेय बंद था। इस संबंध में प्रखंड स्वच्छता कॉऑर्डिनेटर जय प्रकाश सिंह ने बताया कि सभी जल सहियाओं का मानदेय भुगतान के लिये

आवेदन पत्र लिया गया है। उनके मानदेय भुगतान के लिये विभाग द्वारा राशि उपलब्ध करा दी गयी है। शीघ्र ही सभी का मानदेय भुगतान किया जायेगा। उधर, विभाग की द्वारा इस दिशा में की गयी पहल पर जल सहियाओं ने खुशी जाहिर करते हुए विभाग के पदाधिकारियों को बधाई दी है। मौके पर सबिता देवी, मालती देवी, शांति देवी, सन्जू देवी, बबिता देवी और शाहजहां आदि मौजूद थीं।

कार्रवाई : लोकसभा चुनाव को लेकर सक्रिय हुई पुलिस किराना दुकान से अंग्रेजी शराब और बीयर बरामद, एक गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। हैदरनगर थाना क्षेत्र के बरेवा गांव की एक किराना दुकान से 42 बोतल अंग्रेजी शराब व 6 बोतल बियर बरामद हुआ है। प्रशिक्षु डीएसपी सह हैदरनगर थाना प्रभारी राजीव रंजन ने बताया कि गुप्त सूचना मिली की बरेवा गांव के एक किराना दुकान में अंग्रेजी शराब की बिक्री अवैध ढंग से की जा रही है। उन्होंने वरिय अधिकारियों से निर्देश प्राप्त कर पुलिस बल के साथ बरेवा गांव की किराना दुकान में शनिवार की शाम छापापारी की। इस दौरान अवैध रूप से बेची जा रही शराब के साथ दुकानदार विट्टू मेहता को गिरफ्तार कर लिया गया। प्रशिक्षु



शराब के साथ पकड़े गए आरोपित की जानकारी देती हैदरनगर पुलिस।

डीएसपी ने संदेह जताया कि दुकानों से ही किराना दुकानदार शराब की कालाबाजारी की जा संभवतः झारखंड सरकार की शराब लाया होगा। किस दुकान से रही है इसकी जांच की जा रही है।

विष्णुदयाल राम के विकास कार्यों को देखकर ही तीसरी बार दिया गया टिकट

पलामू की जनता वीडो राम को झारखंड में रिकॉर्ड मतों से जितायेगी : आनंद शंकर

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। भाजपा प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य सह पलामू चेंबर के अध्यक्ष आनंद शंकर ने सांसद विष्णुदयाल (वीडी) राम एक बार फिर से भाजपा की ओर से टिकट दिए जाने पर बधाई दी है। कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पलामू लोकसभा का टिकट वीडो राम जी को नहीं, बल्कि उनके द्वारा किए गए क्षेत्र के विकास का आकलन करके ही दिया है। पलामू चेंबर परिवार वीडो राम जी को मिले टिकट का स्वागत करता है। आनंद शंकर ने सांसद द्वारा कराए जा रहे कार्यों की चर्चा करते हुए कहा जो रांची से डाल्फिनगंज की दूरी चार घंटे से ढाई घंटे होने जा रही है। एनएच फोरलेन के निर्माण को केंद्र सरकार से पास स्वीकृत करा कर निर्माण प्रारंभ करने का श्रेय पलामू



सांसद वीडो राम जी को ही जाता है। राष्ट्रीय राजमार्ग के निर्माण होने से जहां रास्ता सुदृष्ट और सफर शानदार होगा वहीं कई राज्यों की सीमा से हमारा शहर सीधे जुड़ जाएगा। आनंद शंकर ने कहा कि सांसद जी ने कोयल पुल से नया कोयल ब्रिज बनाने के लिए पहल किया जिसका निर्माण अब शुरू होने जा रहा है। उनके द्वारा पलामू सेंट्रल स्कूल, सिंगरा गांव से चिड़ावार और पूर्वडिहा गांव को



जोड़ने के लिए बड़ा रेलवे ब्रिज निर्माण की स्वीकृति,सासाराम से रांची-इंटरसिटी एक्सप्रेस, गडवा जिले में सोन वाटर लिफ्ट इरीगेशन सिंचाई परियोजना,मेदिनीनगर शहरी जलापूर्ति योजना फेस टू फेस 3 के लिए आईडीवी से 160 करोड़ रुपया की स्वीकृति जैसे कई प्रमुख कार्य हैं। उन्होंने कहा कि पिछली बार राज्य में धनबाद सांसद को सर्वाधिक मत प्राप्त हुए थे और हमारे पलामू सांसद कुछ

एक महीने में एक दर्जन से अधिक लोगों ने गंवायी जान पांकी-मेदिनीनगर सड़क पर रफ्तार का कहर



हादसों में कमी लाने का पुलिस लगातार कर रही प्रयास: थाना प्रभारी राजू गुप्ता

लेस्लीगंज थाना प्रभारी राजू कुमार गुप्ता ने बताया कि सड़क हादसों को रोकने के लिए यातायात नियत का पालन कराया जा रहा है। पुलिस लगातार लोगों को जागरूक कर रही है। विद्यालयों में जाकर बच्चों को जागरूक किया जा रहा है। नियम तोड़ने वालों का चालान करने के साथ ही वाहन को जब्त किया जा रहा है।

राामप्रकाश तिवारी चक्कर में तेज रफ्तार से वाहन चलाने की कोशिश किए हैं। अगर पुलिस सख्ती के साथ वाहनों के कागजात नियमित रूप से जांच करती है तो 50 फीसदी वाहन सड़क पर स्वतः कम हो जाएंगे। लगातार मौत होने के बाद भी यातायात नियमों को धुंजिया उड़ाई जा रही है। दूसरी और पथ विभाग द्वारा सड़क में स्पीड ब्रेकर आदि जो लगाया जा रहे हैं। वह केवल हाथी के दांत साबित हो रहे हैं। कई लोगों ने अपने अनुभव को साझा करते हुए बताया कि अगर बड़े शहरों के दर्जन पर सड़कों में स्पीड कैमरा एवं ब्रेकर लगाया जाए तो लगातार हो रही दुर्घटना में कमी आएगी और केमरे के माध्यम से ही वाहनों निगरानी रखी जाए तथा ट्रैफिक नियमों को पालन नहीं करने वाले व्यक्ति पर ऑनलाइन बचत बंद होकर वाहन चलाने से बाज नहीं आ रहे हैं। सड़क हादसा रोकने में पुलिस विभाग का जागरूकता अभियान भी बेमानी साबित हो रहा है। अधिकतर मौतें ऐसे युवाओं को हुई हैं जो बिना ड्राइविंग लाइसेंस एव कागजात के वाहनों से आगे निकलने के

शिव मंदिर प्राण प्रतिष्ठा को लेकर निकली कलशयात्रा



उंटारी रोड/पलामू (आजाद सिपाही)। जिले के उंटारी रोड प्रखंड के मुरमा कला गांव में स्थित नवनिर्मित शिव मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा महायज्ञ को लेकर रविवार को भव्य कलश शोभा यात्रा निकाली गई। मुरमा कला गांव स्थित पोखरा परिसर में नवनिर्मित शिव मंदिर परिसर से चलकर पांडेपुर, मलवारिया होते हुए बांकी नदी संगम पहुंचा, जहां वैदिक मंत्रों के साथ पूजा अर्चना की गई। उसके बाद कलश में श्रद्धालुओं ने जला और वापस शिव मंदिर प्राण प्रतिष्ठा महायज्ञ में पहुंचकर विधिवत स्थापित किया। कलश यात्रा में पूरे गाजे बाजे के साथ, जयकारा लगाते हुए यज्ञ श्रद्धालु चल रहे थे। महायज्ञ स्थल पहुंचते ही छह दिवसीय शिव मंदिर प्राण प्रतिष्ठा महायज्ञ शुरू हो गई। वहीं शिव मंदिर कमेटी के अध्यक्ष मंदिर निमाता सह पूर्व डीएसपी नरेंद्र कुमार सिंह ने बताया कि मुरमा कला में अयोजित महायज्ञ तीन मार्च से आठ मार्च तक चलेगा और यह यज्ञ 108 गरुडध्वज स्वामी की देखरेख व उपस्थिति में महायज्ञ हो रहा है। कलश शोभा यात्रा में प्रखंड प्रमुख अलका कुमारी, आचार्य रमाकांत पाठक, बसंत सिंह, अरुण वर्मा, साकेत पासवान, राजा कुमार, छोट्टू दुबे, भृगु सिंह, उमेश सिंह, राधे सिंह सहित हजारों की संख्या में श्रद्धालु मौजूद थे।

स्पोर्ट्स

भारत-ऑस्ट्रेलिया के बीच एक बार फिर आईसीसी टूर्नामेंट देखने को मिल सकती है। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वेलिंगटन टेस्ट में हार के बाद न्यूजीलैंड डब्ल्यूटीसी के पाइंट टेबल में दूसरे नंबर पर खिसक गया है।



ऑस्ट्रेलिया तीसरे नंबर पर पहुंचा, लगातार तीसरी बार फाइनल खेलने की बड़ी उम्मीद डब्ल्यूटीसी प्वाइंट्स टेबल के टॉप पर पहुंचा भारत, आस्ट्रेलिया से हो सकता है सामना

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच एक बार फिर आईसीसी टूर्नामेंट का फाइनल देखने को मिल सकता है। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वेलिंगटन टेस्ट में हार के बाद न्यूजीलैंड वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) के पाइंट्स टेबल में दूसरे नंबर पर आ गया है। इससे टीम इंडिया पहले नंबर पर आ गई। ऑस्ट्रेलिया तीसरे नंबर पर है। भारत को अब घर में दो सीरीज खेलनी है, जहां टीम पिछले 12 साल से कोई सीरीज नहीं हारी। उधर, ऑस्ट्रेलिया को न्यूजीलैंड में 31 साल से हार नहीं मिली। कंगारूओं को इसके बाद भारत और श्रीलंका से खेलना है, एक भी सीरीज जीतने पर टीम फाइनल में पहुंचने की संभावनाएं बढ़ जाएगी। इसी तरह आगे के मैच भी चले तो ऑस्ट्रेलिया-भारत के बीच ही डब्ल्यूटीसी फाइनल होगा। मुकाबला जून 2025 में होना है।



ऑस्ट्रेलिया को श्रीलंका और भारत से भिड़ना है

ऑस्ट्रेलिया फिलहाल डब्ल्यूटीसी में अपनी चौथी सीरीज खेल रहा है। टीम ने विदेश में इंग्लैंड के खिलाफ 5 टेस्ट की सीरीज 2-2 से ड्रॉ खेली। जबकि घर में पाकिस्तान और वेस्टइंडीज को हराया। अब न्यूजीलैंड को भी हराकर टीम ने 11 में 7 मुकामले जीत लिए। टीम न्यूजीलैंड के खिलाफ आखिरी मैच जीतकर 62.5 फीसदी पाइंट्स के साथ नंबर-2 पर पहुंच जाएगी। ऑस्ट्रेलिया को अब घर में भारत से 5 टेस्ट और विदेश में श्रीलंका के खिलाफ 2 टेस्ट की सीरीज खेलनी है। ऑस्ट्रेलिया ने श्रीलंका में 8 में से 5 सीरीज जीती हैं, टीम को आखिरी बार 2016 में हार मिली थी, ऐसे में कंगारू टीम ही जीत की दावेदार है। साथ ही भारत के खिलाफ भी ऑस्ट्रेलियाई टीम इस बार ज्यादा मजबूत नजर आ रही है। आखिरी 7 में से 4 टेस्ट जीतकर भी टीम टॉप-2 में फिनिश कर जाएगी।

न्यूजीलैंड की हार से भारत को फायदा

घर में न्यूजीलैंड और बांग्लादेश से खेलेगा भारत

टीम इंडिया फिलहाल इंग्लैंड के खिलाफ मौजूदा डब्ल्यूटीसी में पहली होम टेस्ट सीरीज खेल रही है। 5 टेस्ट की सीरीज में टीम 3-1 से आगे है। आखिरी मैच जीतकर टीम 68.52 फीसदी पाइंट्स के साथ टॉप पर अपनी पोजिशन मजबूत कर सकती है। टीम इंडिया ने विदेश में वेस्टइंडीज और साउथ अफ्रीका के खिलाफ 4 में से 2 टेस्ट जीते, जबकि एक ही मुकामला गंवाया और एक मैच टीम ने ड्रॉ खेला। भारत को अब घर में न्यूजीलैंड के खिलाफ 3 और बांग्लादेश के खिलाफ 2 टेस्ट की सीरीज खेलनी है। घर में पिछली 17 सीरीज जीत चुकी टीम इंडिया से ये 2 सीरीज भी जीतने की उम्मीद है। अगर भारत घर में दोनों सीरीज जीता तो साल के आखिर में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 5 टेस्ट की सीरीज हारकर भी टॉप पर रह सकता है। हालांकि भारत ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 10 साल से कोई टेस्ट सीरीज नहीं हारा। टीम ने कंगारूओं को उन्ही के घर में 2 बार और अपने घर में भी 2 बार हराया है।

का आखिरी मैच जीतकर नंबर-2 पर पहुंच सकती है।
पाइंट्स फाइनल के 65 फीसदी से ज्यादा जरूरी
2021 में कठु ने पहली बार आईसीसी का फाइनल करवाया। तब 70 फीसदी पाइंट्स वाली न्यूजीलैंड और 72.2 फीसदी पाइंट्स वाली टीम इंडिया ने फाइनल में जगह बनाई थी। 2023 में 66.67 फीसदी पाइंट्स वाली ऑस्ट्रेलिया और 58.80 फीसदी पाइंट्स वाली टीम इंडिया के बीच फाइनल हुआ था। इस बार भी कोई दो ही टीमों सारी सीरीज खत्म होने पर 65 फीसदी से ज्यादा पाइंट्स हासिल कर पाएंगी। अभी की सिचुएशन में भारत और ऑस्ट्रेलिया यहां तक पहुंचते नजर आ रहे हैं, इसलिए इन दोनों के बीच फाइनल होने के चांस भी ज्यादा हैं।



पुलिस का शिकंजा: फर्जी खाते की मदद से लोगों को बनाते थे शिकार गिरिडीह से छह और साइबर ठग गिरफ्तार

एसपी को मिली गुप्त सूचना के आधार पर की गई कार्रवाई आजाद सिपाही संवाददाता



साइबर अपराध के आरोप में पकड़ गए आरोपितों को जेल ले जाती पुलिस।

गिरिडीह। गिरिडीह पुलिस ने साइबर ठगों पर नकेल कस दिया है। साइबर अपराधियों के खिलाफ लगातार अभियान जारी है। इसी कड़ी में एक और सफलता हाथ लगी। एसपी दीपक कुमार शर्मा को प्रतिबिंब पोर्टल के माध्यम से मिली सूचना के बाद पुलिस ने एक बार फिर छह साइबर ठगों को गिरफ्तार किया है। जानकारी के अनुसार बिस्वी थाना क्षेत्र के बरमसिया चौक के पास कुछ साइबर ठगों द्वारा लोगों से ठगी किए जाने की सूचना मिली थी। जिसके आधार पर दुमरी एसडीपीओ सुमित प्रसाद

के नेतृत्व में टीम गठित कर छापाकारी की गई। इस दौरान तिसरी के गादी निवासी कुंदन कुमार (24) मुकेश कुमार यादव (30), लक्ष्मीपुर निवासी लोकेश कुमार (24), हिरोडीह पिनउसोत

के चंद्रकांत श्रीवास्तव (28), तिसरी के गाड़ी निवासी पिकेश कुमार (21), भंडारी के जयमंगल यादव (21) को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने तिसरी के गादी निवासी गौतम यादव को नामजद

अभियुक्त बनाया है। वहीं, छापाकारी के दौरान पुलिस ने आरोपितों के पास से नौ मोबाइल फोन, 17 सीमकार्ड, 16 एटीएम, आठ आधार कार्ड, छह पैन कार्ड, दो बाइक और 19 हजार रुपए

नगद बरामद किया है। बताया जा रहा कि उक्त आरोपितों द्वारा फर्जी खाता उपलब्ध कराकर उसके इस्तेमाल से साइबर ठगी की रकम मांगते थे। उधर, छापाकारी टीम में साइबर थाना प्रभारी अजय कुमार, पुलिस निरीक्षक ज्ञान रंजन, पुलिस अवर निरीक्षक गुंजन कुमार, पुनित कुमार गौतम, सहायक अवर निरीक्षक गजेन्द्र कुमार, आरक्षी साकेत वर्मा, सौरभ सुमन, जितेंद्रनाथ महतो, दमोदर प्रसाद मेहता को शामिल था। गैरतलब हो कि गिरिडीह एसपी की अगुवाई में पुलिस साइबर ठगों के खिलाफ अभियान चलाते हुए पिछले दो सप्ताह में 10 साइबर ठगों को गिरफ्तार कर चुकी है।

मतदाताओं को जागरूक करने के लिए शुरू हुआ जागरूकता अभियान

आजाद सिपाही संवाददाता



एयरक्रां. लोकसभा चुनाव में मतदाताओं को जागरूक करने के उद्देश्य से चिरकुंडा नगर परिषद के वार्डों में रविवार से जागरूकता अभियान का शुभारंभ किया गया, ताकि क्षेत्र के मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग कर सकें। इसकी जानकारी देते हुए नगर परिषद के कार्यपालक पदाधिकारी संदीप पासवान ने बताया कि वार्ड संख्या 15 में विभाग के कर्मी व घर-घर जाकर लोगों को अपने मताधिकार का प्रयोग करने को कहा गया। मतदान करना क्यों जरूरी है उसके बारे में भी लोगों को समझाया गया। क्षेत्र के मतदाताओं को जागरूक करने सभी 21 वार्डों में 'स्वीप'

के तहत बीएलओ के साथ नगर परिषद के सुपरवाइजर व कर्मी घर-घर जाकर क्षेत्र में मतदाताओं को जागरूक करेंगे। उन्होंने कहा कि मतदाताओं को जागरूक करने के लिए माइकिंग व मीटिंग भी कराई जाएगी। साथ ही मैराथन भी कराई जाएगी। उन्होंने शहरवासियों से अपील

की कि मतदान के महत्व को समझें व मतदान अवश्य करें। मौके पर नगर परिषद के सिटी मिशन मैनेजर अरुण बड़ाईक, सुपरवाइजर अनिल साव, ऑफर नाथ श्रीवास्तव, अनूप कुमार, बज्जु साव, रवि प्रतापति, अभिजीत तिवारी, चिन्मय बनर्जी और अमर दास आदि उपस्थित थे।

विवाहिता ने की खुदकुशी, घर में फंदे से लटका शव बरामद

आजाद सिपाही संवाददाता



बैदकारो/बेरमो। बैदकारो पश्चिमी पंचायत अंतर्गत बारीग्राम के कोल पट्टी में 28 वर्षीय विवाहिता ने शनिवार की रात अपने घर में ही फंदा लगाकर खुदकुशी कर ली। उसकी पहचान अंजली कुमारी के रूप में हुई है। इस संबंध में उक्त पंचायत के मुखिया पति संजय कुमार सिंह ने बताया कि घटना की सूचना मिलने पर घटनास्थल पर पहुंचे, तो लोगों की काफी भीड़ जमा थी। उन्होंने गांधीनगर पुलिस को इसकी जानकारी दी। खबर पाते ही पुलिस दलबल के साथ मौके पर पहुंच गई। पता चला है कि मृतका की दिमागी हालत ठीक नहीं थी। उसका पति गुजरता में रहकर रोजी रोटी कमाता है। मृतिका की दो बेटे हैं, जिसमें से एक की उम्र पांच साल और दूसरे की छह महीना बताई जा रही है। मृतका के पति को फोनकर घटना

की जानकारी दे दी गई है। इधर, मौके पर पहुंची पुलिस शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। रविवार को पुलिस ने महिला का शव पोस्टमार्टम करार कर रिजनों को सौंप दिया। वहीं, मृतका के दोनों बच्चों को रोकर बुरा हाल है। दूसरी ओर, पुलिस का कहना है कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही मौत के असल कारणों का पता चल सकेगा।

बालमुकुंद स्पंज आयरन फैक्ट्री से फैल रहे प्रदूषण के खिलाफ ग्रामीणों ने किया प्रदर्शन

आजाद सिपाही संवाददाता



गिरिडीह। प्रदूषण नियंत्रण को लेकर औद्योगिक इलाके में संचालित विभिन्न फैक्ट्रियों द्वारा नियम का पालन नहीं करने से इलाके में प्रदूषण फैलता जा रहा है। जिससे जूझ रहे ग्रामीणों के सत्र का बांध अब टूटने लगा है। रविवार को बालमुकुंद स्पंज आयरन फैक्ट्री से निकलने वाले प्रदूषण के खिलाफ ग्रामीण गोलबंद होकर सड़क पर उतर आए और फैक्ट्री के गेट पर प्रदर्शन किया। जिसमें स्थानीय महिलाओं की संख्या सर्वाधिक

थी। वे काफी आक्रोशित भी हैं। हाथों में तख्तियां लिए फैक्ट्री और उससे होने वाले प्रदूषण के खिलाफ नारेबाजी कर रही थी।

प्रदर्शनकारी ग्रामीणों का आरोप है कि फैक्ट्रियों से निकलने वाला धुआं लोगों के लिए जानलेवा साबित हो रही है। फैक्ट्री संचालक प्रदूषण नियंत्रण को लेकर कानून तोड़ रहे हैं। जिसका खामियाजा यहां के लोगों को भुगतना पड़ रहा है। मामले को लेकर किसी भी जनप्रतिनिधि द्वारा कोई पहल नहीं की जा रही है। इसलिए इस बार के लोकसभा चुनाव में मतदान का बहिष्कार भी करने से पीछे नहीं हटेंगे।

ग्रामीणों में प्रदूषण को लेकर इतनी नाराजगी थी कि वे इस बार लोकसभा चुनाव में बोट बहिष्कार तक की बात कर रहे हैं।

बाघमारा में रूबन मिशन (पलानी क्लस्टर) के तहत निर्मित योजनाओं का बीडीओ ने किया निरीक्षण

आजाद सिपाही संवाददाता



धनबाद। डीसी के निर्देश पर बलियापुर प्रखंड अंतर्गत सिंदूरपुर पंचायत में रूबन मिशन (पलानी क्लस्टर) के तहत निर्मित योजनाओं का रविवार को बीडीओ राजेश सिंह ने निरीक्षण किया। इस योजना के संचालन के लिए स्वयं सहायता समूह, कृष्णा समूह, लक्ष्मी समूह और जूही समूह के छह सदस्यों का चयन ग्राम सभा की ओर से किया गया। उपस्थित स्वयं सहायता समूह की सदस्य अष्टमी देवी और बसंती देवी ने

बताया कि इस यूनित में बिजली कनेक्शन ले लिया गया है। इसमें बेकरी के तहत केक और बिस्कुट आदि के निर्माण का प्रशिक्षण भी ले लिया गया है। योजना के संचालन के लिए बैंक से लोन

ले लिया जा रहा है। जल्द ही इसका विधिवत उद्घाटन किया जाएगा। उधर, बीडीओ ने निर्देश दिया कि बेकरी उत्पादों के निर्माण एवं विक्रय से संबंधित पंजी का संभारण करें एवं बिजनेस

डेवलपमेंट प्लान तैयार करते हुए अधिक से अधिक दुकानदारों से संपर्क कर अपनी आय बढ़ाने का प्रयास करें, ताकि इस कार्य में लगे स्वयं सहायता समूह के सदस्यों का आर्थिक सशक्तिकरण हो सके। इसके अतिरिक्त सिंदूरपुर पंचायत में म्यारूम यूनित का भी निर्माण किया गया और अर्द्धनिर्मित कार्यों को जल्द से जल्द पूरा करने के लिए संबंधित कर्मी और कॉन्ट्रैक्टर को निर्देश दिया गया। निरीक्षण के दौरान जेएसएलपीएस के बीपीएम भी उपस्थित रहे।

श्री श्री 1008 शांति धाम न्यू गोल पहाड़ी मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम का शुभारंभ

आजाद सिपाही संवाददाता

फुसरो/बेरमो। अमलो के चेंद पोस्ट के समीप नवनिर्मित मंदिर में श्रीश्री शिव परिवार, दुर्गा मा, माँ मनसा एवं हनुमान जी का प्राण प्रतिष्ठा को लेकर रविवार को वेदी पूजन, अनाधिवास, रूद्र अष्टाध्याय पाठ के साथ यज्ञ कुंड में अग्नि प्रवेश के साथ परिक्रमा शुरू हुआ। इसके साथ ही रामायण पाठ भी आरंभ किया गया। पुजारी विष्णु पंडित एवं सहयोगी नंदकिशोर पांडेय, अशोक मिश्र, राजकुमार मिश्र, विकास पांडेय, विशाल पांडेय, विनीत तिवारी, ऋषि मिश्र द्वारा पूरे विधि-विधान से धार्मिक अनुष्ठान संपन्न किया जा रहा है। जिसमें मुख्य यजमान मंदिर कमेटी के उपाध्यक्ष मदन कुमार सिंह, सचिव गणेश निपाद व उप सचिव विवेक चौहान एवं उनकी पत्नी शामिल हैं। बताया गया कि

सोमवार को वेदी पूजन, जलाधिवास, रूद्र अष्टाध्याय पाठ एवं रामायण पाठ, 5 मार्च को वेदी पूजन, नगर भ्रमण एवं सुबह 11 बजे से 24 घंटे का अखंड हरि कीर्तन प्रारंभ, पुष्पाधिवास, रूद्र अष्टाध्यायी पाठ एवं रामायण पाठ, 6 मार्च को वेदी पूजन एवं प्राण प्रतिष्ठा, रूद्र अभिषेक, रूद्र अष्टाध्याय पाठ अखण्ड हरि कित्तन पूर्णाहुति, यज्ञ पूर्णाहुति संध्या आरती हवन एवं भंडारा का का आयोजन होगा। कार्यक्रम को सफल बनाने में मंदिर कमेटी के संरक्षक सीसीएल के दोरी जीएम मनोज कुमार अग्रवाल, अध्यक्ष अमलो पीओ कुमार राकेश सत्यार्थी, सह सचिव सूरज निपाद, शिवनंदन चौहान, राजकुमार चौहान, संतोष सिंह, मानिक दिगार, छोटन कुमार, मानिक रविदास, दिलीप कुमार आदि लोग लगे हुए हैं।

बताया कि इस यूनित में बिजली कनेक्शन ले लिया गया है। इसमें बेकरी के तहत केक और बिस्कुट आदि के निर्माण का प्रशिक्षण भी ले लिया गया है। योजना के संचालन के लिए बैंक से लोन

ले लिया जा रहा है। जल्द ही इसका विधिवत उद्घाटन किया जाएगा। उधर, बीडीओ ने निर्देश दिया कि बेकरी उत्पादों के निर्माण एवं विक्रय से संबंधित पंजी का संभारण करें एवं बिजनेस

उपदेश : महाशिवरात्रि महोत्सव के तीसरे दिन श्री राम कथा में बही भक्ति की बयार

भगवान को याद रखना सबसे बड़ा सुख और उसे भूल जाना सबसे बड़ा दुख है: कथा वाचक देवी राधा किशोरी

आजाद सिपाही संवाददाता



एयरक्रां. जुनकुंदर ब्रह्मस्थान स्थित मंगल मूर्ति धाम के सात दिवसीय महाशिवरात्रि महोत्सव के तीसरे दिन रविवार को श्री राम कथा के दौरान कथा वाचक देवी राधा किशोरी (हरिद्वार) ने कहा कि जीवन में भक्ति जरूरी है। मंदिर में पूजा, वंदना, अराधना, दो-चार माला जप लेना भक्ति नहीं है। भगवान को एक पल भी न भूलना और भाव बनाकर रखना ही भक्ति है। भगवान को याद रखना बड़ा सुख और उसे भूल जाना सबसे बड़ा दुख है। बच्चों को कथा में जरूर लाएं। कथा से काम नहीं

राम से प्यार हो जाएगा। कहा कि कोई भी बच्चा प्रह्लाद जैसे भक्त बनना नहीं चाहता है। सिर्फ अभिनेता-अभिनेत्री बनना चाहता है। बच्चों को भगवत गीता दें।

हनुमान चालीसा पढ़ाएं। जो राम के लिए दुनिया के लिए भूल जाता है। उसे बैकुंठ जाने से कोई रोक नहीं सकता है। भगवान पर विश्वास जरूरी है। आधे-अधूरे

जानोगे तो भटकते रहोगे। जिसे विश्वास नहीं होता, वे संदेह करते हैं। माता सती को भगवान पर विश्वास नहीं था। सती ने ईश्वर की परीक्षा ली। कहा कि कथा

पंडालों में दुष्टों का भी मान सम्मान बढ़ जाता है। स्थान का प्रभाव होता है। कहा कि मंदिरालय, मूर्वी और जुआलय मानव को पतन की ओर ले जाता है। मोबाइल पर जुआ चल रहा है। आज फिल्में परिवार के साथ बैठकर नहीं देख सकते हैं। वहीं, मुख्य यजमान के रूप में रुपेश चौहान और उसकी पत्नी रिकू देवी मौजूद थे। कथा के दौरान शिव विवाह भी हुआ। मौके पर ललन सिंह, अमन सिंह, गुड्डू सिंह, बबलू सिंह, संजय सिंह, गोमि दे, रिट्टू पाठक, सुशील अग्रवाल, संदीप अग्रवाल, सोनू सिंह, रामप्रवेश, सुदामा आदि उपस्थित थे।

लोकसभा चुनाव के बाद हक-अधिकार के लिए वृहद आंदोलन करने का निर्णय

फुसरो के दोरी में आयोजित विस्थापित संघर्ष समन्वय समिति के सम्मेलन में वक्ताओं ने भरी हुंकार आजाद सिपाही संवाददाता



करगली/बेरमो। विस्थापित संघर्ष समन्वय समिति का एक दिवसीय सम्मेलन फुसरो नप क्षेत्र के दोरी बस्ती के राजा बंगला स्थित भारत विवाह मंडप में आयोजित हुआ। जिसकी अध्यक्षता समिति के केंद्रीय अध्यक्ष सूरज महतो व संचालन दशरथ महतो ने किया। इसमें बेरमो कोयलांचल क्षेत्र के रैयत व विस्थापित शामिल हुए। इस अवसर पर केंद्रीय अध्यक्ष सूरज महतो ने कहा कि बेरमो कोयलांचल में विस्थापितों की समस्या जटिल है। रैयतों और विस्थापितों को अधिकार दिलाने के लिए गिरिडीह के पूर्व सांसद स्वर्गीय विनोद बिहारी महतो व स्वर्गीय राजकिशोर महतो के विचारधारा में चल कर लड़ाई लड़ी जाएगी। यहां के कोलियरी में प्रबंधन द्वारा मनमाना की जा रही है। जिससे यहां के स्थानीय लोगों को आप दिन समस्याओं से जूझना पड़ रहा है। सीसीएल के दोरी, बीएंडके, कथारा एवं डीवीसी बोकरो थर्मल चंद्रपुरा में प्रबंधन द्वारा रैयतों-किसानों की जमीन का अधिग्रहण किया गया है। रैयत किसान को जमीन पर ग्रामीण क्षेत्रों

के घर के पास बिना नोकरी मुआवजा एवं पुनर्वास दिए जबरदस्ती जमीन से कोयला निकाली जा रही है। बिना पूर्णवास स्थल की व्यवस्था एवं सुविधाएं दिए बिना घर के बगल में हैवी ब्लास्टिंग की जा रही है। रैयत किसान को केस मुकदमा में फंसाया जा रहा है। इन सब मुद्दों को लेकर विस्थापितों का एक दिवसीय सम्मेलन का आयोजन किया गया है। कहा कि हमारे पूर्वजों की जमीन को बचाना है एवं जमीन के हक व अधिकार के लिए प्रबंधन से लड़ाई लड़नी है। झारखंड सरकार अभी तक विस्थापन नीति नहीं बना पाई है। जिससे यहां के विस्थापितों को उसका अधिकार नहीं मिल पाया है। सीसीएल के विरुद्ध आरपर की लड़ाई लड़ने की आवश्यकता है। जिसके लिए यहां के रैयतों को समय-समय पर बैठक करना होगा। सीसीएल में पांच ट्रेड यूनियन चल रहा है जो विस्थापितों

की आवाज नहीं उठा पाते हैं। प्रबंधन यहां के विस्थापितों के साथ मनमाना कर रहा है। गांव के विकास व अपनी जमीन के प्रति जागरूक होने की जरूरत है। कहा कि विस्थापितों के हक अधिकार के लिए सीसीएल प्रबंधन से जमीनी व कानूनी दोनों लड़ाई लड़नी है। कहा कि लोकसभा चुनाव के बाद हक और अधिकार दिलाने के लिए एक वृहद आंदोलन का शंखनाद किया जाएगा। इस अवसर पर लालपनिया विस्थापित के अध्यक्ष प्रामांड प्रजापति, धनेश्वर महतो, हरख लाल महतो, रविंद्र कुमार महतो, जलील अंसारी, राजेंद्र महतो, मनोज कुमार नायक, द्वारिका महतो आदि ने भी अपने-अपने विचार रखे। मौके पर रतिलाल महतो, दीनदयाल यादव, काली पोदो गोरगई, जलेश्वर महतो, शिव शंकर महतो, नारायण महतो, फूलवती देवी आदि उपस्थित थे।

बीजू जनता दल को लगा झटका भाजपा में शामिल हुए विधायक अरविंद ढाली

• पार्टी कार्यालय में सदस्यता ग्रहण की

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। बीजू जनता दल से शनिवार को इस्तीफा देने वाले जयदेव विधायक अरविंद ढाली रविवार को भाजपा में शामिल हो गये हैं। वह भुवनेश्वर में पार्टी के राज्य कार्यालय में भाजपा में शामिल हुए। उन्होंने प्रदेश चुनाव प्रभारी, सह प्रभारी, प्रदेश अध्यक्ष मनमोहन समल और सांसद अपराजिता पांडुंगी की मौजूदगी में भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। उनके साथ बीजेपी के पूर्व विधायक मुकुंद सोढ़ी भी बीजेपी में शामिल हुए हैं।



उनके साथ बीजेपी के पूर्व विधायक मुकुंद सोढ़ी भी बीजेपी में शामिल हुए हैं। उनके साथ बीजेपी के पूर्व विधायक मुकुंद सोढ़ी भी बीजेपी में शामिल हुए हैं। उनके साथ बीजेपी के पूर्व विधायक मुकुंद सोढ़ी भी बीजेपी में शामिल हुए हैं।

ओड़िशा में राज्य चुनाव समिति की बैठक 6 को

• इसके बाद भाजपा उम्मीदवारों की लिस्ट जारी होगी

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। ओड़िशा भाजपा अध्यक्ष मनमोहन समल ने कहा है कि ओड़िशा से किसी का भी नाम लोकसभा चुनाव के पहले चरण के लिए जारी पार्टी की उम्मीदवारों की सूची में नहीं है। सापल ने कहा कि छह मार्च को राज्य चुनाव समिति की बैठक के बाद उम्मीदवारों की सूची आयेगी। मीडिया से बात करते हुए भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष समल ने कहा कि राज्य चुनाव समिति 6 मार्च को बैठक करेगी। इसके बाद संभावित उम्मीदवारों की सूची केन्द्र को भेजी जायेगी। उम्मीदवारों के नामों की घोषणा एक बार अनुमोदित होने के बाद की जायेगी। उम्मीदवार के बारे में कोई भ्रम नहीं है। पार्टी की संसदीय समिति की बैठक में इस पर चर्चा की गयी। ओड़िशा की चुनाव समिति जल्द ही बैठक करेगी। राज्य में सभी विधानसभा और लोकसभा के लिए पार्टी पर्यवेक्षकों की रिपोर्ट आ जाने के बाद 6 मार्च को राज्य चुनाव समिति की बैठक होगी और इसे केन्द्र को भेजा जायेगा। उन्होंने कहा कि केन्द्रीय चुनाव समिति की बैठक में नामों को मंजूरी मिलने के बाद ओड़िशा में लोकसभा चुनाव के लिए उम्मीदवारों की अंतिम सूची की घोषणा की जायेगी। गौरतलब है कि आम चुनाव के मद्देनजर भाजपा ने एक दिन पहले अपने 195 उम्मीदवारों के नामों का एलान किया है। इसमें ओड़िशा से एक भी उम्मीदवार नहीं है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, कुम मंत्री अमित शाह और रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह सहित कुल 34 केन्द्रीय मंत्री उम्मीदवारों की सूची में हैं। भाजपा ने ओड़िशा में किसी भी संसदीय क्षेत्र के लिए अपने उम्मीदवारों के नामों की घोषणा नहीं की है।



पीएम मोदी पांच दिन में कल दूसरी बार ओड़िशा का दौरा करेंगे

- सरकारी परियोजनाओं की आधारशिला रखेंगे और शिलान्यास करेंगे
- चंडीखोल में भाजपा की जनसभा को संबोधित करेंगे

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी महज एक महीने के अंतराल में दूसरी बार ओड़िशा के दौर पर आ रहे हैं। प्रधानमंत्री पांच मार्च को यहां विभिन्न सरकारी परियोजनाओं की आधारशिला रखने और शिलान्यास करने के साथ चंडीखोल में भाजपा की एक जनसभा को संबोधित करने वाले हैं। ऐसे में प्रधानमंत्री मोदी के दौर को लेकर मुख्य सचिव प्रदीप कुमार जेना ने एक उच्चस्तरीय समीक्षा बैठक की। प्रधानमंत्री तेलंगाना की दो दिवसीय यात्रा



संपन्न कर ओड़िशा पहुंचेंगे। मुख्य सचिव कार्यालय से मिली जानकारी के मुताबिक प्रधानमंत्री मोदी 5 मार्च को अपराह्न में वायुसेना के एक विशेष विमान से भुवनेश्वर एयरपोर्ट पर पहुंचेंगे। यहां से वह विशेष हेलीकाप्टर से जाजपुर चंडीखोल पहुंचेंगे और विभिन्न सरकारी परियोजनाओं का शिलान्यास एवं उद्घाटन करेंगे। इसके बाद वह वहीं एक जनसभा को भी संबोधित करेंगे। चंडीखोल जनसभा के बाद

वह दोबारा भुवनेश्वर पहुंचेंगे और यहां से कोलकाता के लिए रवाना हो जायेंगे। पीएम मोदी के दौर को लेकर प्रशासनिक तैयारी शुरू : प्रधानमंत्री के दौर को सफल बनाने के लिए प्रशासनिक स्तर पर तैयारी शुरू हो गयी है। मुख्य सचिव श्री जेना ने वरिष्ठ प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की। भुवनेश्वर एयरपोर्ट, चंडीखोल हेलीपैड एवं कार्यक्रम स्थल तक प्रधानमंत्री को ले जाने आदि के साथ सुरक्षा व्यवस्था एवं अन्य जरूरी व्यवस्था पर मुख्य सचिव ने विस्तार से चर्चा की है। प्रधानमंत्री की सुरक्षा के मद्देनजर उनके आपातकालीन अस्थायी ठहरने की व्यवस्था, मंच की सुरक्षा जांच, कारकेड की व्यवस्था, कार्यक्रम स्थल पर जनरेटर की सुविधा के साथ ही दो अतिरिक्त जनरेटर रखने की व्यवस्था की गयी है।

छह को दिल्ली कूच करेंगे किसान

• 10 को देशभर में रेल रोको आंदोलन

आजाद सिपाही संवाददाता

बठिंडा, पंजाब। पंजाब के बठिंडा जिले के गांव बल्लो में युवा किसान शुभकरण सिंह का भाग समागम रविवार को हुआ। इसमें देशभर से अलग-अलग किसान संगठनों के नेता पहुंचे। किसानों ने शुभकरण सिंह को श्रद्धांजलि दी। किसान संगठनों ने बड़ा एलान किया। छह मार्च को पंजाब और हरियाणा को छोड़कर देश के बाकी राज्यों के किसान दिल्ली कूच करेंगे। वहीं 10 मार्च को पूरे देश में चार घंटे किसान 'रेल रोको' आंदोलन करेंगे। 14 मार्च को दिल्ली के रामलीला मैदान में किसान महापंचायत होगी। किसानों ने बदली रणनीति, दिल्ली जाने का बनाया नया प्लान : किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल ने कहा कि दिल्ली जाने का कार्यक्रम पहले की तरह है। दिल्ली जाने का कार्यक्रम न पीछे



किया और न करेंगे। उन्होंने कहा कि सरकार को कैसे घुटनों के बल लाना है, इसके लिए कुछ रणनीति तय की हैं। डल्लेवाल के मुताबिक शंभू और खनौरी बाँडर में किसानों की संख्या बढ़ाई जायेगी। इसके अलावा बाकी बाँडरों को किसान बंद करेंगे। उन्होंने कहा कि सरकार कह रही है कि किसान ट्रैक्टर को छोड़कर दिल्ली आ सकते हैं। अब यह रणनीति तय की गई है कि छह मार्च को देशभर के किसान ट्रेन, बस और पैदल शांतिपूर्ण ढंग से दिल्ली कूच करेंगे। अब देखना होगा कि सरकार इन किसानों को बैठने देती है या फिर बातें करती है। 10 मार्च को दोपहर 12 बजे से शाम चार

अब फ्लिपकार्ट से भी पैसे ट्रांसफर कर सकेंगे कंपनी ने यूपीआइ सर्विस शुरू की

• फिलफ्लिपकार्ट पर पहले ऑर्डर पर 25 रुपये डिस्काउंट मिलेगा

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। ई-कॉमर्स वेबसाइट फ्लिपकार्ट ने अपनी युनिफाइड पेमेंट इंटरफेस यानी यूपीआइ सर्विस शुरू कर दी है। यूजर्स इसके जरिए व्यूआर कोड की मदद से पेमेंट कर सकेंगे, बिजली का बिल भर सकेंगे और मोबाइल रिचार्ज जैसे डिजिटल सर्विसेज का इस्तेमाल कर सकेंगे। कंपनी ने इसके जरिए पहले ऑर्डर पर 25 रुपये डिस्काउंट भी दे रहा है। कंपनी ने इसके लिए एफिसस बैंक से पार्टनरशिप की है। इस बात की जानकारी कंपनी के चीफ कॉर्पोरेट अफेयर ऑफिसर



रजनीश कुमार ने दी है। रजनीश के मुताबिक कंपनी का अपना यूपीआइ उसके 50 करोड़ रजिस्टर्ड ग्राहक और 14 लाख सेलर्स को सीधा लाभ पहुंचायेगा। **रुपे क्रेडिट कार्ड भी हो सकता है लिंक :** इससे दूसरे थर्ड पार्टी यूपीआइ ऐप जैसे पेटीएम, फोनेपे, गुगल और अलावा टाटा न्यू, मेक माय ट्रिप और व्हाट्सएप की भी अपनी यूपीआइ सर्विसेज हैं।

हाइवा ट्रक ने घर के बाहर बैठे परिवार समेत सात लोगों को रौंदा सास-बहू समेत तीन की मौत, चार लोग नाजुक



आजाद सिपाही संवाददाता

बेतिया। बिहार के बेतिया में एक अनियंत्रित हाइवा ट्रक ने सात लोगों को रौंदा दिया, जिससे सास-बहू समेत एक बच्ची की मौत हो गई। जबकि चार अन्य लोग गंभीर रूप से घायल हो गये। बताया जा रहा है कि बहू सुगंधी देवी (35) की घटनास्थल पर ही मौत हो गयी। जबकि जीएमसीएच में इलाज के दौरान सास लालबाबू मुखिया (55) पत्नी सोमारी देवी और छह वर्ष की सोनम कुमारी की भी मौत हो गई है। हालांकि गंभीर घायल सभी चार लोगों को जीएमसीएच बेतिया में इलाज के लिए भर्ती कराया गया है, जहां उनकी स्थिति नाजुक बनी हुई है। यह घटना जिले के चनपटिया थाना क्षेत्र के कैथवेलिया-लौरिया मुख मार्ग स्थित उत्तरवाहिनी पुल

के पास सेनवरिया गांव की है। घटना के बाद ड्राइवर मौके से फरार बताया जा रहा है। घायलों में सेनुआरिया गांव निवासी रुसंती देवी (35) और सुधा कुमारी (10) आदि शामिल हैं। हादसे के बाद मौके पर काफी अफरा-तफरी का माहौल है। पुलिस मौके पर लोगों से घटना की जानकारी ले रही है। वहीं, इस हादसे में एक बाइक सवार दो युवक भी घायल हुए हैं। उनकी पहचान चनपटिया निवासी मुरारी कुमार शर्मा (32) और कुंदन कुमार (20) के तौर पर हुई है। इन दोनों का इलाज चनपटिया सीएचसी में जारी है। इधर दुर्घटनास्थल पर ग्रामियों ने हाइवा और उसके चालक को पकड़ लिया। घटना की सूचना पर पहुंची सिरिसिया और चनपटिया

थाने की पुलिस मामले को शांत करने में लगी हुई है। घटना से गुस्साए ग्रामियों ने दो घंटे सड़क जाम रखा। जानकारी के मुताबिक लौरिया के तरफ से एक हाइवा बेतिया जा रहा था। इसी दौरान सेनवरिया गांव में अपने दरवाजे पर मुक्त सोमारी देवी का परिवार बैठे हुए था। हाइवा चालक ने नियंत्रण खो दिया और अपने दरवाजे पर बैठे सोमारी देवी और सुगंधी देवी सहित पांच लोगों को रौंदा दिया, जिसमें बहू की घटनास्थल पर मौत हो गयी, जबकि सास और एक बच्ची की इलाज के दौरान मौत हो गयी। वहीं, विपरीत दिशा से आ रही एक बाइक भी हादसे के बाद हाइवा से जा टकरायी। इससे बाइक सवार दोनों युवक गंभीर रूप से घायल हो गये।

लोकसभा चुनाव के बाद अलग राज्य बनेगा पूर्वांचल, सीएम भी होगा नया : ओपी राजभर

आजाद सिपाही संवाददाता

सिकंदरपुर, बलिया। लोकसभा चुनाव में भले ही अभी कुछ समय बाकी हो, लेकिन पूर्वांचल को लेकर सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी (सुभासपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष ओमप्रकाश राजभर ने एक बड़ा दावा कर दिया है। राजभर का दावा है कि चुनाव के बाद पूर्वांचल अलग राज्य बनेगा। इस

दौरान राजभर ने सपा प्रमुख अखिलेश यादव पर हमला बोला है। खुद के दलबदल होने के आरोपों का जवाब देते हुए कहा कि अखिलेश यादव खुद नौ बार दल बदल चुके हैं। दो बार बसपा, दो बार आरएलडी, दो बार कांग्रेस के अलावा निपाद पार्टी, भासपा आदि दलों से गठबंधन कर चुके हैं। नौ बार अलग-अलग गठबंधन

कर चुके सपा मुखिया को मेरे दो बार दल बदलने से परेशानी हो रही है। राजभर रविवार को सुभासपा की ओर से विधानसभा क्षेत्र के चेतन किशोर मैदान में शोषित-वंचित जागरण महारैली को संबोधित करने के बाद पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। जनसभा में उन्होंने कहा कि 2024 के लोकसभा चुनाव के बाद



पूर्वांचल राज्य का गठन हो जायेगा। इसके बाद आप सबका मुख्यमंत्री होगा और आपकी सरकार बनेगी।

डूबस के खतरे से निपटने में मोदी सरकार की सफलता के बारे में तीन वीडियो जारी

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। केन्द्रीय गृह मंत्रालय ने रविवार को डूबस के खतरे से निपटने में मोदी सरकार की सफलता के बारे में तीन वीडियो जारी किये। केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने सोशल मीडिया साइट एक्स पर पोस्ट और वीडियो की एक श्रृंखला जारी की। अपने एक पोस्ट में अमित शाह ने कहा कि नार्को-ट्रेड के प्रति मोदी सरकार की कठोर अग्रोच के प्रभावी परिणाम सामने आये हैं और इसके कारण गिरफ्तारियों की संख्या और जब्त की जाने वाली डूबस की मात्रा में वृद्धि हुई है। एक अन्य पोस्ट में केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने

कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन में सरकारों और एजेंसियों के बीच समन्वय, सहयोग और सामंजस्य से देशभर में एक सशक्त एंटी-नारकोटिक्स तंत्र का निर्माण हुआ है और इस रणनीति से पकड़े जाने वाली डूबस और दर्ज किए जाने वाले मामलों में बढ़ोतरी हुई है। अमित शाह ने यह भी कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में एक नशामुक्त भारत हमारी भावी पीढ़ियों को महानतम सीमा तक है। उन्होंने यह भी कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में एक नशामुक्त भारत हमारी भावी पीढ़ियों को महानतम सीमा तक है। उन्होंने यह भी कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में एक नशामुक्त भारत हमारी भावी पीढ़ियों को महानतम सीमा तक है।

भारत के लक्ष्य को प्राप्त करने की दिशा में तेजी से आगे बढ़ रही है। इसके अवैध कारोबार पर लगाम लगाने के लिए मोदी सरकार की ओर से किये गये बहुआयामी प्रयासों के कारण जब्त किये गये नशीले पदार्थों की मात्रा में लगभग 100% की वृद्धि हुई और इसका कारोबार करने वालों के खिलाफ दर्ज मामलों में 152% की वृद्धि हुई। मंत्रालय द्वारा जारी आंकड़ों के मुताबिक 2006 से 2013 की अवधि के दौरान दर्ज मामलों की संख्या 1257 थी, जो 2014-2023 के दौरान 3 गुना बढ़कर 3755 हो गयी। 2006-13 में 1363 गिरफ्तारियां हुईं और 2014-23 की अवधि में इनकी

संख्या 4 गुना बढ़कर 5745 हो गई। मोदी सरकार के कार्यकाल के दौरान जब्त की गयी डूबस की मात्रा दो गुना होकर 3.95 लाख किलोग्राम हो गई, जो 2006-13 के दौरान 1.52 लाख किलोग्राम थी। जब डूबस की कीमत मोदी सरकार के कार्यकाल के दौरान 30 गुना बढ़कर 22,000 करोड़ रुपये हो गयी, यह 2006-13 की अवधि में 768 करोड़ रुपये थी। मोदी सरकार के दौरान एंटी नारकोटिक्स एजेंसियों ने 12,000 करोड़ रुपये की 12 लाख किलोग्राम डूबस भी नष्ट की। जून 2023 तक, एनसीबी ने 23 ऐसे मामलों में वित्तीय जांच की, जिसमें 74,75,00,531 रुपये की संपत्ति जब्त की गयी।

S M Toy & School Furniture
Everything From A to Z For School, Playground, Playschool Park Playzone, Malls, Backyard, Recreation Zone, Society & Anganwadis
एक बार जरूर पधारें
Old Bank Colony, RMCH Road, Near Sadhu Maidan Shop
Add.: Industrial Area Kokar, Ranchi- 834001 (Jharkhand)
Mob. 7503729696, 9205624569

RAJHANS ACADEMY
IIT-JEE | NEET | FOUNDATION
BOOST your IIT-JEE/NEET/Boards Preparation
Creating Path Towards Success
ADMISSION OPEN Upto **100%** SCHOLARSHIP
ENGINEERING | MEDICAL | FOUNDATION
11th 12th & 12th Pass | 11th 12th & 12th Pass | 9th & 10th Pass
Call Us : 6287842201 / 02 / 03 / 04, 0651-4658773
302, 3rd Floor, Pranami Height, Circular Road (Laipur), Ranchi-01
Email: rajhansacademy7@gmail.com | www.rajhansacademy.in

VERMA PRESS
वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची
Verma's Today
शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Class - X
• Hindi - ₹ 140
• English - ₹ 140
• Mathematics - ₹ 140
• Science - ₹ 140
• Social Science - ₹ 140
• Sanskrit - ₹ 120
• Hindi - B - ₹ 140
• Hindi Vyakaran-II - ₹ 120
• English Grammar-II - ₹ 120
• Sanskrit Vyakaran-II - ₹ 100
• Hindi Practical - ₹ 55
• English Practical - ₹ 55
• Maths. Practical - ₹ 65
• Science Practical - ₹ 65
• Sanskrit Practical - ₹ 65
• Maths. Practical (Combined) - ₹ 80
• Science Practical (Combined) - ₹ 90
Class - IX
• Hindi - ₹ 140
• English - ₹ 140
• Mathematics - ₹ 140
• Science - ₹ 140
• Social Science - ₹ 140
• Sanskrit - ₹ 120
• Hindi - B - ₹ 80
• Hindi Vyakaran-II - ₹ 120
• English Grammar-II - ₹ 120
• Sanskrit Vyakaran-II - ₹ 100
• Hindi Practical - ₹ 55
• English Practical - ₹ 55
• Maths. Practical - ₹ 55
• Science Practical - ₹ 70
• S. Science Practical - ₹ 65
• Sanskrit Practical - ₹ 55
• Maths. Practical (Combined) - ₹ 75
• Science Practical (Combined) - ₹ 75
English Medium
• Mathematics - ₹ 200
• Science - ₹ 200
• Social Science - ₹ 200
• Maths. Practical - ₹ 80
• Science Practical - ₹ 80
• S. Science Practical - ₹ 80
English Medium
• Mathematics - ₹ 130
• Science - ₹ 200
• Social Science - ₹ 130
• Maths. Practical - ₹ 80
• Science Practical - ₹ 80
• S. Science Practical - ₹ 80
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

FREE FRANCHISE
Just call us : 9635502908
Alpha Institute of Computer Education
Franchise Benefit
• All Computer courses
• Vocational courses
• Authorization Letter
• Authorization Certificate
• Web Login ID & Password
• Study Material Support
• Branded Name
• PDF Certificate in 24 Hrs
• Hard Copy Certificate & Mark sheet
• Students Placement Support
• Marketing Support
• Online & Offline Certificate Verification
• Yearly Career Guidance - Seminar in your city
• Paper and Media Support
Registered Office: 252, Datta Bhawan, Adhar Nagar, Kikar Chak, Kikar, Ranchi (Jharkhand), Mob : 9635502908
Corporate Office: Kikar Chak, Kikar, Ranchi (Jharkhand), Mob : 9635502908
General Office: Hoopara, Near Police Station, Nandur, Bihar Mob : 7480895944
E-mail : alphaeducational.center@gmail.com, Web site : www.alphaec08.com